Положение 

о муниципальном административно-общественном 

совете по развитию образования

Чистоозерного района Новосибирской области
(муниципальный район, городской округ)

1.  Общие положения

1.1. Муниципальный     административно-общественный      совет    по развитию образования в Чистоозерном районе, (далее – Совет) создается в целях реализации принципа демократического, государственно-общественного характера     управления образованием. Совет принимает решения согласовательного и рекомендательного характера.
1.2. Положение призвано обеспечить усиление общественного участия в образовании и в управлении им, рост влияния местного сообщества на качество образования и его доступность для всех слоёв населения, повышение эффективности муниципальной системы образования, ее открытости для общественности. 
1.3. Совет    в    своей    деятельности    руководствуется    Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации,  постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,  Уставом Новосибирской области, законами и иными правовыми актами Новосибирской области, Уставами и иными правовыми актами, принятыми администрацией муниципального образования, а также актами    юридического характера, составленными на основании данного Положения.
1.4. Совет    является     коллегиальным     органом,      формируемыми посредством процедур выборов и назначения. Деятельность Совета основана на принципах преемственности образовательной политике, реализуемой в Российской Федерации и Новосибирской области, соблюдения прав и гарантий участников образовательного процесса, коллегиальности принятия решений, добровольности членства, публичности и гласности. 
1.5. Полномочия Совета, а также порядок его формирования определяется данным Положением.
2.   Задачи
2.1. Задачами деятельности Совета являются:
- наблюдение за осуществлением в муниципальном образовании государственной политики в области образования;
- участие в процессах формирования и формулирования муниципальных консолидированных заказов на образование - муниципальных программ развития образования;
- контроль исполнения муниципальных консолидированных заказов на образование - муниципальных программ развития образования;
- взаимодействие с органами местного самоуправления в организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, а также дополнительного образования детей;
- участие в решении вопросов оценки качества образования и стимулирования работников образования в соответствии с направлениями развития системы оценки качества образования в Новосибирской области;
- координация сетевого взаимодействия муниципальных образовательных учреждений по всем аспектам государственной политики в области образования;
- содействие формированию и деятельности объединений юридических лиц, общественных и административно-общественных объединений, осуществляющих деятельность в области образования.
3. Порядок формирования и структура Совета
3.1. Совет формируется на основании данного Положения. Срок      полномочий      Совета - 2 года.
3.2. В состав Совет входят: 
- назначенные представители органов местного самоуправления (совета депутатов, местной администрации) и их органов управления образованием;

- делегированные от общеобразовательных учреждений председатели советов образовательных учреждений; 
- кооптированные представители общественности (родительской, научной, культурной, деловой и др.). 
Общее количество кооптированных членов Совета не должно превышать 30% от общего количества членов Совета.
3.3. Половина     членов     Совета  плюс один член избираются, как правило,  на августовском педагогическом совещании один раз в 2 года из представителей участников образовательного процесса и членов Советов образовательных учреждений, выдвигаемых образовательными учреждениями. Выборы проходят на основе рейтингового голосования. 
3.4. Половина членов Совета минус один член включаются в состав Совета главой администрации муниципального района или городского округа из представителей органов местного самоуправления, органов муниципального управления в сфере образования, участников образовательного процесса, а также представителей граждан, их объединений и организаций, юридических лиц. Требованием к назначаемым членам Совета является содействие в принятии решений в сфере образования и реализации муниципального консолидированного заказа на образование.
3.5. Состав Совета утверждается постановлением главы администрации муниципального образования.
4.   Функции и полномочия
4.1. Совет для реализации возложенных на него задач осуществляет следующие функции:
- вносит предложения по формированию и реализации муниципальных консолидированных заказов на образование - муниципальных программ развития образования;
- создает комиссии по контролю исполнения муниципального консолидированного заказа на образование -муниципальной программа развития образования; 
- принимает и утверждает доклады комиссий, решения по которым направляет в органы местного самоуправления для принятия управленческих решений;
- согласовывает участие общественных наблюдателей и независимых экспертов в процедурах лицензирования и аккредитации образовательных учреждений, аттестации педагогических работников, итоговой аттестации обучающихся и других контрольных и мониторинговых процедурах в сфере образования;
- рассматривает самостоятельно и вносит на рассмотрение уполномоченных органов местного самоуправления предложения по развитию сети муниципальных образовательных учреждений;
- рассматривает обращения граждан, общественных объединений и юридических лиц по всем вопросам образования; решения по рассмотренным вопросам направляют в органы местного самоуправления для принятия решений;
- рассматривает самостоятельно и вносит на рассмотрение уполномоченных органов местного самоуправления предложения по эффективной реализации в муниципальном районе или городском округе приоритетного национального проекта «Образование»;
- рассматривает самостоятельно и вносит на рассмотрение уполномоченных органов местного самоуправления предложения по совершенствованию нормативной правовой базы, регулирующей отношения в муниципальной системе образования;
- готовит предложения по реализации федеральных и областных целевых программ развития образования на территории муниципального района или городского округа;
- рассматривает самостоятельно и готовит предложения по разработке проектов муниципальных инвестиционных программ, направленных на развитие социальной инфраструктуры в части объектов образования;
- готовит предложения и вносит их на рассмотрение областных уполномоченных органов по повышению эффективности государственной поддержки муниципальных образовательных учреждений.
4.2. К основным полномочиям Совета относятся:
- рассмотрение вопросов и принятие рекомендательных решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных образовательных учреждений;
- рассмотрение и принятие рекомендательных решений по проектам муниципальных бюджетов в части статей, по которым осуществляется финансирование содержания зданий, сооружений и обустройства территории образовательных учреждений; оплаты коммунальных услуг и услуг связи для образовательных учреждений; содержания автомобильного транспорта, переданного образовательным учреждениям и учреждениям в сфере образования; оплаты труда работников учреждений дошкольного и дополнительного образования; оплаты труда сотрудников общеобразовательных учреждений, в части полномочий, взятых на себя органами местного самоуправления; обеспечения работы органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования; а также других направлений, относящихся к образованию;
- согласование текста типового договора, определяющего отношения между учредителем и образовательными учреждениями и заключаемого между ними договора в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- проведение ежегодных собраний представителей органов самоуправления образовательных учреждений, общественных объединений, включая объединения работодателей, органов местного самоуправления по корректировке консолидированных заказов на образование - муниципальных программ развития образования;
- принятие и рекомендация органу местного самоуправления мониторинга запросов к образованию в местном сообществе для их учета при формировании муниципальных консолидированных заказов на образование -муниципальных программ развития образования;
- согласование ежегодных публичных докладов органов местного самоуправления о состоянии и развитии образования в муниципальных районах и городских округах;
- принятие рекомендательных решений по стимулированию труда руководителей образовательных учреждений на основании Положений о стимулировании труда, принятых в муниципальных районах и городских округах;
- рассмотрение по заявлениям граждан, объединений граждан, юридических лиц конфликтных ситуаций, возникающих между сторонами по вопросам, относящимся исключительно к сфере образования.
5.   Права
5.1. Муниципальные административно-общественные органы в сфере образования имеют право:
- запрашивать в установленном порядке в органах государственной власти, органах местного самоуправления, организациях материалы и информацию по вопросам, относящимся к компетенции Совета;
- заслушивать на своих заседаниях должностных лиц органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, работников организаций по вопросам, относящимся к компетенции Совета;
- создавать рабочие группы по отдельным направлениям деятельности Совета;
- привлекать в установленном порядке к работе Совета представителей органов местного самоуправления, общественных и иных организаций, специалистов;
- вносить на рассмотрение в органы местного самоуправления и в органы государственной власти Новосибирской области предложения по повышению эффективности развития образования.

6.   Организация деятельности
6.1. Совет возглавляет председатель, который осуществляет общее руководство деятельностью, организует работу, ведет заседания Совета. В отсутствие председателя его обязанности исполняет заместитель председателя.
6.2. Председатель и заместитель председателя избираются из общего числа членов Совета.
6.3. Организационное обеспечение деятельности Совета осуществляет секретарь.
Секретарь Совета:
- готовит материалы к заседаниям Совета;
- организует уведомление членов Совета о дате проведения заседаний и повестках заседаний;
                - ведет протоколы заседаний;
- осуществляет иные организационные функции.
6.4. Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
6.5. Заседания Совета считаются правомочными,  если на них присутствует более половины их членов. Решения Совета принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседаниях членов.
6.6. Решения Совета имеют согласовательный или рекомендательный характер и оформляются протоколами, которые подписываются председателем  и секретарем.
6.7. Организационно-техническое и финансовое обеспечение деятельности Совета осуществляется администрацией муниципального образования или за счет собственных средств Совета, являющегося юридическим лицом.
