До абитуриентов 2017 доведены правила приема в ВУЗы МЧС России
Около 50 будущих выпускников, желающих поступить в высшие учебные заведения МЧС России, собрались в Главном управлении МЧС России по Новосибирской области, где в актовом зале проходила встреча учащихся 11-х классов Новосибирских школ с сотрудниками кадрового аппарата главка. Одновременно с городскими школьниками, ребятам из области в режиме видеоконференцсвязи также была предоставлена возможность ознакомиться с условиями поступления в ВУЗы МЧС России и задать интересующие вопросы по профориентации.
У мальчишек и девчонок, решивших связать свою будущую жизнь с профессией спасателя, имеется возможность, закончив 11 класс, поступить в одно из высших учебных заведений МЧС, действующих на территории РФ по специальности «Пожарная безопасность» и «Судебная экспертиза». Кроме результатов ЕГЭ для поступления кандидаты проходят профессиональный психологический отбор, а также в обязательном порядке сдают спортивные нормативы для определения уровня физической подготовки. Для желающих поступить в 2017 году, открыты двери таких вузов:
• Академия государственной противопожарной службы МЧС России (г. Москва);
• Уральский институт государственной противопожарной службы (г. Екатеринбург);
• Сибирская пожарно-спасательная академия (г. Железногорск, Красноярский край);
• Санкт-Петербургский Университет государственной противопожарной службы МЧС России (судебная экспертиза)
Срок обучения – 5 лет, полное государственное обеспечение, ежемесячное денежное довольствие. Питание и обмундирование бесплатно. Ежегодно по окончании учебного года предоставляется месячный летний каникулярный отпуск с бесплатным проездом к месту отпуска и обратно, а также двухнедельный зимний каникулярный отпуск. После завершения обучения выпускникам факультета присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы», выдается диплом государственного образца и гарантировано трудоустройство с ежемесячной выплатой денежного довольствия не менее 35000 тысяч рублей. Период обучения входит в общий стаж службы.
В зале главка собрались школьники, которые уже определились с выбором будущей профессии. Поэтому до ребят подробно доводилась информация о перечне вступительных испытаний, о нормативах при сдаче зачетов по физической подготовке, а также учитываемые индивидуальные достижения поступающих и количество начисляемых баллов. 
Ребята задавали множество различных вопросов, касающихся условий поступления, количества проходных баллов и дальнейшего трудоустройства.
В завершение встречи сотрудники МЧС пожелали всем абитуриентам успешной сдачи выпускных и вступительных экзаменов, удачного выбора будущей профессии и поступления в желаемый ВУЗ. А школьники поблагодарили спасателей за познавательную встречу.
