«Нетрезвый водитель»
Нет таких водителей, которые бы не знали, что садиться за руль в нетрезвом состоянии запрещено законом. В то же время проблема пьяных за рулем остается одной из острых. В связи с этим, сотрудники отделения ГИБДД ОМВД России по Чистоозерному району  еженедельно проводят профилактические операции  «Нетрезвый водитель».  
Госавтоинспекция  напоминает, что в настоящее время  управление автомобилем в состоянии опьянения  наказывается административным штрафом в размере  30 тысяч рублей с лишением права управления транспортным и средствами на срок от полутора до двух лет. За повторное  нарушения водителя могут привлечь к уголовной ответственности, вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет с одновременным лишением водительских прав до трех лет. 
 За  истекший период текущего года на территории Чистоозерного  района произошло    4 ДТП, в которых 2 человека пострадали и  2 человека получили травмы не совместимые с жизнью. В этих 4 ДТП 2 водителя были в состоянии опьянения. За этот же период, привлечено к административной ответственности, за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии 41 водитель Чистоозерного района.

         Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулем и сообщать в «Дежурную часть» о водителях, которые управляют автомобилем в нетрезвом виде по номеру телефона –91-808, 112 с сотового телефона (звонок бесплатный), либо по телефону 02, сообщить, где находится нарушитель, модель, цвет автомобиля и назвать (хотя бы) цифры государственного номера. 
Помните! В ваших силах спасти, чью- то жизнь! 
