Госавтоинспекция Чистоозерного района напоминает участникам дорожного движения о  мотто-транспорте.
Ежегодный анализ аварийности показывает, что с наступлением летнего периода увеличивается число дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов. 

С марта по октябрь 2018 года на территории Чистоозерного района сотрудниками  Госавтоинспекции проводится комплекс профилактических мероприятий по предупреждению нарушений Правил дорожного движения водителями мототранспорта под названием «Мотоциклист».  

Мотоциклисты являются мало защищенными участниками движения, поэтому даже в незначительных столкновениях с другим транспортом они получают серьезные травмы, часто смертельные.

Особую озабоченность вызывают водителей мототранспорта, находящиеся в состоянии опьянения и факты управления скутерами несовершеннолетними детьми.  

Особую тревогу вызывают юные водители, которые, находясь за рулем мото- транспортного средства, чувствуют себя неуязвимыми. А все потому, что родители, покупая своим детям, мотоцикл или мопед, забывают объяснить о возможной опасности, подстерегающей их на дороге, а иногда и во дворе собственного дома. Немаловажную роль играет экипировка водителя: она позволяет снизить риск получения различных травм или вовсе избежать их.

В настоящее время становится все больше подростков, которые, не имея водительских прав, считают, что могут управлять мотоциклом, скутером или мокиком.

Напомню, что для управления мотоциклом, скутером или мопедом водитель обязан иметь при себе водительское удостоверение категории «М» и «А1» (либо водительское удостоверение с любой другой открытой категорией), страховой полис на транспортное средство и находиться в застегнутом мотошлеме. Выехать на дорогу может  только то - транспортное средство, которое прошло технический осмотр. Сесть за руль мопеда (скутера) официально  можно только после обучения в автошколе и сдачи экзамена в ГИБДД, и обязательное условие  для этого – достижение возраста 16 - ти лет. 

 В связи с этим, нарушения водителями мототранспорта требований ПДД будут формировать те же составы административных правонарушений, что нарушения Правил водителями автомобилей. К примеру, за управление мопедом лицом, не имеющим водительского удостоверения согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП Российской Федерации будет наложен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Чаще всего ДТП происходят из-за пренебрежения водителями мототранспорта установленными скоростными режимами, выездами на полосу встречного движения и нарушением правил маневрирования.

С какого возраста разрешено управление мопедом, мотоциклом или автомобилем.

 Управлять мопедом (права категории М) можно с 16 лет. К управлению мотоциклом, объём двигателя, которого до 125 см3 (права категории А1) допускаются лица, которым исполнилось 16 лет. Получить водительское удостоверение на мотоцикл (права категории А) возможно по достижению 18 лет. Получить водительские права на управление автомобилем (права категории В) можно с 18 лет.

 Хочется сразу уточнить: учиться на категории А-В можно и с 16 лет, однако получить права и лично управлять автомобилем или мотоциклом, можно только по достижению совершеннолетия. 
Ответственность за передачу руля несовершеннолетнему

Также не пройдёт бесследно это и для хозяина ТС передавшего управление автомобилем несовершеннолетнему. Согласно ст. 12.7 ч. 3 КоАП за передачу руля несовершеннолетнему предусмотрено наказание. 
Передача руля несовершеннолетнему без прав в 2018 году наказывается наложением административного штрафа размером в 30 тысяч рублей. Машина соответственно будет задержана и отправлена на штрафстоянку, со всеми вытекающими последствиями.  
