ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН

ПО РАЗЪЯСНЕНИЮ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПОЛУЧЕНИЯ ГОС. УСЛУГ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ.

       Одним из наиболее частых правонарушений в области оборота оружия является несвоевременная перерегистрация оружия (продление разрешений), особенно это касается оружия самообороны. В связи с внесением изменений в нормативные правовые акты МВД России, при предоставлении государственной услуги по выдаче лицензий на приобретение оружия самообороны, по продлению разрешений на оружие самообороны, необходимо предоставить документы о прохождении проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием. Данную проверку имеют право проводить негосударственные образовательные учреждения г. Новосибирска. Поэтому владельцам гражданского оружия (самообороны) необходимо заблаговременно побеспокоиться о сборе документов по продлению.

Важнейшим направлением деятельности лицензионно-разрешительных подразделений является оказание государственных услуг  населению, обеспечение их доступности и качества. В 2013 году от граждан и юридических лиц принято более 400 заявлений о предоставлении государственных услуг, количество которых в сравнении с 2012 годом снизилось на 10%. Вследствие введения первичного обучения, стоимость которого более 3500 руб., да и обучающие учреждения находятся на большом удалении от нашего района, наблюдается постепенное снижение количества владельцев гражданского оружия. С начала 2013 года их количество снизилось на 41 человек, в то же время количество оружия у граждан уменьшилось на 8 единиц.

Согласно административным регламентам по оказанию государственных услуг в области оборота оружия обращения граждан регистрируются и рассматриваются в установленные сроки: выдача лицензии осуществляется в течение 30 дней, выдача, продление, переоформление разрешений в течение 14 дней. Прием ведётся в кабинете №33 в установленные дни: для граждан – вторник, пятница, для юридических лиц – понедельник, четверг с 9-00 до 17-00 с перерывом на обед с 13-00 до 14-00. 

В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» на Едином портале государственных услуг реализовано предоставление юридическим и физическим лицам 28 видов государственных услуг в электронном виде по линии лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью.

Для направления заявления в электронной форме (при наличии технической возможности) гражданину необходимо в сети Интернет зайти на «Единый портал государственных и муниципальных услуг» www.gosuslugi.ru зарегистрироваться и заполнить электронное заявление. www.54.mvd.ru адрес официального сайта территориальных органов МВД России на региональном уровне (Новосибирская область).
С 1 января 2014 года сотрудником по ЛРР проводится сбор мнений граждан о качестве предоставляемой государственной услуги после ее предоставления посредством использования устройств подвижной радиотелефонной связи.

Для участия в оценке качества предоставления  государственных услуг   гражданам необходимо: 1) Дать согласие на участие в оценке государственной услуги и предоставить инспектору подразделения лицензионно-разрешительной работы  абонентский номер личного устройства подвижной радиотелефонной связи. 2) Произвести указанную оценку на сайте  www.vashkontrol.ru.
