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Пояснительная записка
к  показателям  эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2018 год  и их планируемым значениям на 2019-2021 годы.

Доклад Главы Чистоозерного района Новосибирской области «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2018 год и планируемых значениях на 3 – летний период» подготовлен в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов». 
При подготовке документа использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области, информация органов местного самоуправления Чистоозерного района, муниципальных учреждений и результаты интернет-опроса населения, проводимого через официальный сайт Правительства Новосибирской области.

Раздел «Экономическое развитие».
Субъекты малого предпринимательства обеспечивают 74,5% объема  товаров, работ и услуг, произведенных, выполненных и оказанных на территории Чистоозерного района. В отчетном периоде  оборот данного сектора экономики составил 3039,5 млн. рублей,  99% к уровню прошлого года в сопоставимой оценке.  По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе по состоянию на 01.01.2019 зарегистрировано 47 малых предприятий и 260 индивидуальных предпринимателей,  за год  количество ИП  увеличилось на 4%.  В результате отмечен рост показателя характеризующего число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч населения с 169,71 в 2017 году до 178,07 – в отчетном периоде.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций района снизилась относительного 2017 года на 3,7 процентных пункта, составив 22,31%.  В связи с нестабильным финансовым положением, увеличением минимального размера оплаты труда оптимизирована численности занятых в сельскохозяйственных организациях и предприятиях Чистоозерного Райпотребсоюза.
В целях поддержки предпринимательской инициативы, стимулирования деловой активности со стороны администрации Чистоозерного района осуществлялась информационная и консультационная поддержка. Продолжил работу  информационно-консультационный пункт по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, за год получили консультации  30 человек. Организовано проведение: выездного семинара - обучения Межрайонной ИФНС № 14 по НСО, Семинара с представителями Фонда микрофинансирования и Фонда развития СМиСП , Форума «Проактивное предпринимательство и развитие регионов». 
В отчетном периоде Новосибирским областным Фондом микрофинансирования  СМиСП  предпринимателям района выдано 9 займов на общую сумму 10,5 млн. рублей.  Чистоозерный район продолжает удерживать первое место по числу подписанных договоров и сумме полученных кредитов  на тысячу человек населения среди муниципальных районов и городских округов Новосибирской области.  Поручительства Фонда развития малого и среднего предпринимательства  Новосибирской области предоставлены двум хозяйствующим субъектам района на сумму 2,4 млн. рублей (в расчете на тысячу населения Чистоозерный район находится на 14 месте среди 35 МР и ГО).
В рамках муниципальной программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  в Чистоозерном районе  на 2014-2018 годы»  выделена субсидия ОАО «Чистоозерное ХПП»  в размере  447,5 тыс. руб. 
Предоставлена компенсация части транспортных расходов по доставке товаров первой необходимости в отдаленные села, начиная с 11 км. от районного центра двум предприятиям системы Чистоозерного райпотребсоюза (Табулгинское  сельское потребительское общество и Ишимское сельское потребительское общество).
В плановом периоде запланировано дальнейшая реализация муниципальной политики по информационной, имущественной и финансовой поддержке малого предпринимательства. Так, финансирование муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе на 2019-2023 годы»  в текущем году  предусмотрено в размере 560,5 тысяч рублей, в т.ч. 200 тыс. рублей – за счет средств местного бюджета. 
В 2018 году по официальным данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области объем инвестиций в основной капитал, источником которых являются собственные и заемные средства хозяйствующих субъектов района в расчете на 1 жителя составил 1466 рублей против 1541 рубля 2017 году. По информации управления экономического развития, имущества и земельных отношений администрации Чистоозерного района объем внебюджетных инвестиций сложился в размере 138,3  млн. рублей, превысив уровень 2017 года на 16%. Что обусловлено, прежде всего, существенным вложением средств частного инвестора в строительство торгового центра в р.п. Чистоозерное. Также, в 1,5 раза увеличились капитальные вложения сельхозтоваропроизводителей в приобретение техники, машин, оборудования и КРС. В итоге, показатель, отражающий объем частных инвестиций в основной капитал на 1 жителя составил 8024,8 рублей(2017 г. - 6798 рублей). 
Задача повышения инвестиционной привлекательности территории  признана одной из приоритетных. В марте 2018 года Глава района представил ежегодное инвестиционное послание. Проведен ежеквартальный анализ показателей эффективности внедрения требований инвестиционного стандарта. Актуализированы: инвестиционный паспорт Чистоозерного района,  информация на  интерактивной инвестиционной карте НСО, план создания объектов, необходимой для инвесторов инфраструктуры. Реализовано  7 инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, ЖКХ, строительства. Имеются 7  площадок для целей инвестиционного развития района по типу greenfield.
 В плановом периоде планируется рост частных инвестиций в основной капитал за счет  завершения строительства торгового центра в р.п. Чистоозерное, реализации инвестиционных проектов по развитию и созданию семейных животноводческих ферм, обновлению основных средств хозяйствующих субъектов.  
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Чистоозерного  района, подлежащей налогообложению по состоянию на 01.01.2019 года  составляет 80,92%. Администрациями муниципальных образований, входящих в состав Чистоозерного района, ведется систематическая разъяснительная работа о порядке, способах и сроках уплаты имущественных налогов. Продолжена работа по оформлению свободных земельных участков в собственность граждан или заключению договоров аренды. В 4 квартале 2018 года муниципалитеты района отменили неэффективные льготы по имущественным налогам, включая земельный. Пересмотрены ставки земельного налога в сторону увеличения. Вышеуказанные мероприятия позволят получить дополнительные поступления в консолидированный бюджет района. Кроме того, в марте-апреле 2019 года на уровне муниципального района и в каждом поселении приняты Планы реализации мероприятий по снижению задолженности по имущественным налогам, включая земельный налог.  
   Ведущая роль в экономике района  принадлежит аграрному сектору, на его долю в структуре валового районного продукта приходится 32%. В 2018 году объем производства сельскохозяйственной продукции составил 1317,1 млн.  рублей или 108% к уровню 2017 года в сопоставимых ценах. Из 13 действующих сельхоз. предприятий 11 имеют положительный финансовый результат, консолидированная прибыль составляет 19,3 млн. рублей. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе, снизилась относительно показателя 2017 года  на 7,7 п.п., составив 84,6%. Нерентабельную работу показали АО ИПС «Чистоозерная» (0,6 млн. рублей) и колхоз «Польяновский» (8,0 млн. рублей), в отношении которого в 2018 году проводилась процедура банкротства.
В отчетном году на развитие аграрного комплекса района направлено 95,3  млн. рублей государственной поддержки (2017г. – 78,0  млн. рублей), в том числе 29,6 млн. рублей – сельхозорганизациям, 61,99 млн. рублей – крестьянско-фермерским хозяйствам. Меры государственной поддержки ориентированы, прежде всего, на развитие отрасли животноводства, техническую и технологическую модернизацию производств, финансирование основных сельскохозяйственных сезонных работ.  
Низкий технический уровень дорог – одна из актуальных проблем социально-экономического развития района. В 2018 году муниципальными образованиями Чистоозерного района проведена работа по обследованию  автомобильных дорог общего пользования местного значения на предмет соответствия нормативным требованиям, в  результате которой выявлено, что 166,29 км. местных дорог (73,71%) не отвечают вышеуказанным требованиям. Более половины (59,5%) автомобильных дорог имеют грунтовое покрытие. Актуализированные сведения представлены в органы государственной статистики (форма 3-ДГ). 
Поселения продолжили работу по оформлению дорог в муниципальную  собственность (52,3 км.). Не зарегистрированными остаются 16 км. (7% общей протяженности), которые планируется оформить в текущем году.
В 2018 году отремонтированы в общей сложности 3,4 км. улично-дорожной сети, в том числе улица Кулындинская поселка Табулга,  улицы Молодежная в селе Варваровка и  Первомайская в Польяново. Построены пешеходные тротуары в р.п. Чистоозерное (825 м.) по улицам 50 лет Октября и Покрышкина, начато строительство тротуара на  улице Маяковского, которое завершится в 2019 году. Суммарно освоено 24,4 млн. рублей бюджетных средств. 
  В ближайшие три года на реализацию муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог межмуниципального и местного значения Чистоозерного района Новосибирской области в 2018-2020 годах» предполагается направить порядка 88,6 млн. рублей, в том числе в 2019 году 28,6 млн. рублей. Запланирован капитальный ремонт дорог местного значения в р.п. Чистоозерное (ул. Зонова, Промышленная),  п. Табулга, в селах Покровка и Новопесчаное.
Автомобильным транспортом общего пользования за отчетный период перевезено 216,7 тысяч пассажиров - 99% показателя прошлого года. Основным перевозчиком является МУП «Чистоозерное АТП», на долю которого приходится 56% пассажиров перевезенных автомобильным транспортом (123,1 тыс. чел.). В районе действуют 12 автобусных маршрутов регулярного сообщения,  которые обслуживают 13 автобусов. Процент износа автобусов составляет  54,5% (2017г.- 67%).   Для улучшения качества транспортного обслуживания населения предприятием в 2018 году приобретено два автобуса, еще два планируется закупить в текущем году.
Не охвачено автобусным сообщением 5 населенных пунктов с общей численностью зарегистрированного населения 172 человека, что составляет 1% населения района. По факту в данных населенных пунктах проживает 78 человек. 
Одним из важных индикаторов социального благополучия территории является уровень доходов населения, который, в свою очередь, находится в прямой зависимости от показателя, характеризующего  оплату труда. В отчетном году темп прироста средней заработной платы по полному кругу предприятий и организаций  Чистоозерного района составил 17%,  значение данного показателя достигло 21782 рубля. 
Ускорение динамики связано с увеличением оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках исполнения  «майских» Указов Президента РФ 2012 года, а также четырехпроцентной индексацией в отношении прочих работников бюджетных организаций и повышением минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума. В результате, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 24541 рубль  или 117% значения 2017 года. Темп роста среднего уровня оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 124%, работников муниципальных общеобразовательных учреждений –113% (в том числе учителей – 106%), работников муниципальных учреждений культуры и искусства -  131%.
В целях соблюдения трудовых и социальных гарантий при администрации района организована работа комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышению оплаты труда работников. За отчетный год проведено 4 заседания.  

    Разделы «Дошкольное, общее и дополнительное образование».
  Дошкольное образование Чистоозерного района на конец отчетного периода представляли  12 детских садов - самостоятельных юридических лиц и 11 структурных подразделений при общеобразовательных школах.  Учреждения посещают  742 ребенка, в том числе 710 детей в возрасте 1-6 лет, что составляет 78,4% в общей численности детей вышеуказанного возраста. За год данный показатель вырос на 7,4 п.п.  В отчетном периоде при Мироновской школе открыта группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. Актуальная очередь в детские сады района отсутствует, все желающие обеспечены местами в детских образовательных учреждениях. На учете для определения в муниципальные дошкольные  учреждения по состоянию на 01.01.2019 числилось 48 детей, посещение детских садов которыми отложено по разным причинам по желанию родителей.
Сеть общеобразовательных учреждений  включает в себя 24 школы, из которых 4 работают в р.п. Чистоозерное и  20 – в  селах района. По уровню образования выделены 18 средних школ, 5 основных школ и 1 открытая (сменная) школа. Общее количество обучающихся составляет 1929 человек. 
Все образовательные организации, кроме ЧСОШ № 1, проводят занятия в первую смену. Увеличение числа учащихся начальных классов данной образовательной организации привело к росту доли обучающихся, занимающихся во вторую смену с 2,6% в 2017 году до 3,2% в 2018 (61 человек).  В 2020-2021 годах планируется перевести обучение во всех школах района в одну смену.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%.
В целях совершенствования качества образования ведется систематическая работа по повышению квалификации педагогических работников.  За 2018 год на курсах обучилось 260 человек. Высшую категорию имеют 21% учителей, первую – 49%. 4 педагога района вошли в число победителей федеральных и региональных конкурсов. 
Работает 8 инновационных площадок, их деятельность направлена на развитие образования, достижение качественно новых результатов в воспитании и обучении детей. Кроме того, образовательные организации района являются участниками региональных  инновационных проектов.
Государственную итоговую  аттестацию  в 2018 году прошли 67 учащихся  11 классов.  В отличие от 2017 года все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании. Одна учащаяся 11 класса (МКОУ Чистоозерная СОШ № 3) получила аттестат с отличием и приняла участие в губернаторском приеме «Золотые надежды Новосибирской области». 
На проведение ремонтных работ  в отчетном году было направлено 9,96 млн. рублей. Отремонтирован спортивный зал Чистоозерной школы №3. Установлены окна в  Елизаветинской, Новокулындинской, Новопесчанской, Троицкой школах. Произведена замена кровли, оконных блоков, ремонт отопления в детском саду «Светлячок». Отремонтирована крыша и отопление в Павловском детском саду. В Покровской школе заменены потолочные перекрытия, в Журавской школе – выполнен  ремонт здания. Работа по улучшению материальной базы образовательных учреждений будет продолжена в 2019-2021 годах, в частности  запланирован капитальный ремонт зданий Польяновской школы и ЧСОШ №1.
Вопрос организации оздоровления детей один из приоритетных в сфере образования. Во всех общеобразовательных учреждениях оборудованы столовые, все учащиеся охвачены горячим питанием.  В летний период в 23-х образовательных организациях  работали лагеря с дневным пребыванием детей. Оздоровилось 692 ребенка. В ДОЛ «Зеленая роща» организованы 3 профильные и две оздоровительные смены (задействовано около 500 детей). Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, увеличилась по сравнению с 2017 годом  на 3,79 п.п., составив 93,83%.
Финансирование общего образования сложилось в объеме 299,1 млн. рублей (2017г.  – 258,2 млн. руб.), в среднем на одного обучающегося израсходовано 155,06 тыс. рублей против 121,84 тыс. рублей в 2017 году. 
В районе плодотворно работает и развивается система дополнительного образования детей, включающаяся дом детского творчества,  детско-юношескую спортивную школу, детскую школу искусств. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию осталась на уровне прошлого года -  94%.
 В 2018 году независимую оценку качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования прошли два учреждения дополнительного образования Чистоозерного района: МКОУ ДО Дом детского творчества и МКОУ ДО Детско-юношеская спортивная школа, набрав соответственно 8,03 и 8,45 баллов из 10 максимально возможных.

Раздел «Культура».
Сеть учреждений культуры Чистоозерного района включает 19 культурно-досуговых центра,  краеведческий музей,  детскую школу искусств, 2 библиотеки, МКУК «Методический социально-культурный центр». В состав КДЦ входят 13 сельских клубов, Ольховский молодежный досуговый центр.  МКУК «Центральная библиотечная система Чистоозерного района» объединяет 21 сельскую библиотеку (структурные подразделения). В р.п. Чистоозерное работает МКУК «Библиотека им. Мосияша». В 2018 году закрыта одна библиотека – структурное подразделение, работавшее в селе Очкино (в связи с аварийным состоянием помещения). 
Обеспеченность населения Чистоозерного района учреждениями культуры достаточно высока, так нормативная потребность в клубах  и учреждениях клубного типа превышена в 1,6 раза, обеспеченность библиотеками – 76,7%. 
Культурно-досуговыми центрами и сельскими домами культуры за год проведены 5128 мероприятий. В учреждениях работают 470 клубных формирований, их посещают  3,7 тысячи человек.  
Библиотеки осуществляют деятельность во всех крупных населенных пунктах, 65% населения района охвачено библиотечным обслуживанием. В среднем на одну библиотеку приходится 755 человек. 
В 2018 году по итогам независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры учреждения культуры района набрав 87,68 баллов из 100 возможных заняли 9 место из 17 обследуемых районов. Результат - выше достигнутого в 2017 году (118,85 баллов из 160 максимальных).
Сфера культуры остро нуждается в обновлении материальной базы, 47,5% зданий находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Следует отметить, что в отчетном году выявлены дополнительные объекты, требующие капитального ремонта. В результате имеет место увеличение вышеуказанного показателя на 5,79 п.п.  В 2018 году осуществлен ремонт зданий Нокулындинского, Журавского, Табулгинского КДЦ, Ольховского, Бугриновского и Покровского сельских клубов. Заменена электропроводка в МУК «Орловский КДЦ.  Суммарные кап. вложения составили 4,8 млн. рублей.  В рассматриваемом периоде возобновлено строительство районного Дворца культуры, объем направленных бюджетных инвестиций - 69,5 млн. руб.
В плановом периоде 2019-2021 годов продолжится работа по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры. Запланированы капитальные ремонты зданий восьми КДЦ, сельских клубов, библиотек.  Бюджетные инвестиции составят 17,4 млн. руб.  На 2020 год намечено завершение строительства Дворца Культуры в р.п. Чистоозерное. 

Раздел «Физическая культура и спорт».
Чистоозерный район имеет развитую спортивную базу: 70 спортивных сооружений,  в том числе: стадион, 2 хоккейные коробки, 2 лыжные базы,  25 спортивных залов, 40 плоскостных сооружений.  
Созданы федерации по футболу, волейболу, шахматам, полиатлону, лыжным гонкам. Активную деятельность ведёт Совет ветеранов спорта. 
Культивируются 18 видов спорта, с охватом 5402 человек -33,28% населения в возрасте 3-79 лет. Показатель 2017 года превышен на 0,17 п.п.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 65,18% (2017 – 64,57%).
В 2018 году  на территории района проведено 130 спортивных мероприятий. Кроме того организовано проведение ряда зональных, областных соревнований.
Пятый год подряд Чистоозерный район признается Министерством спорта Новосибирской области  самым спортивным в регионе.
В отчетном году на территории поселкового стадиона установлена площадка для тренировок и сдачи норм ГТО, стоимость проекта – 500 тысяч рублей. Продолжена модернизация спортивного зала «Богатырь». В декабре 2018 года из бюджета выделены средства на приобретение специализированного  автобуса.
Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем».
Согласно статистической отчетности формы  № 1-жилфонд на конец 2018 года на территории Чистоозерного района расположено 3418 индивидуальных жилых домов, 4076 квартир в многоквартирных жилых домах.  Общая площадь жилого фонда составила 368,1  тыс. кв. метров – 21,5 кв.м. в среднем на одного жителя (2017г. – 21,1 кв.м.).  
В отчетном году введено 1331,6 кв.м. жилья, в том числе 15 индивидуальных  домов (825,2 кв. м.)  и  12  квартир третьего подъезда многоквартирного жилого дома по ул. Южная. Ввод жилья в расчете на одного жителя вырос с 0,06 кв.м. в 2017 году до 0,08 кв.м. – в отчетном.
С помощью государственных жилищных программ улучшили  жилищные условия 7 семей.  Из бюджета на обеспечение жильем молодых многодетных семей выделено 4,8 миллиона рублей, на улучшение жилищных условий гражданам, проживающим в сельской местности – 3,4 млн. рублей. 
Из ветхого и аварийного жилья расселена 21 семья (46 человек). 
Поселения выдали 12 разрешений на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов.
Администрация Чистоозерного района разработала и утвердила Правила землепользования и застройки сельских поселений.
За рассматриваемый период  выделено 8 земельных участков (1,1 га) для индивидуального жилищного строительства, а также 3 участка (0,8 га) для возведения торговых и производственных помещений. Общий показатель, характеризующий выделение земельных участков для строительства рассчитанный на 10 тыс. населения  снизился относительно значения 2017 года на 8%, по ИЖС – вырос на 12%. 
 
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство.
В Чистоозерном районе во всех многоквартирных домах выбран способ управления. Управление большинством домов осуществлялось непосредственно  собственниками помещений. 
Согласно данным поселений, входящих в состав Чистоозерного района,  93%  многоквартирных жилых домов  расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В 2018 году имел место рост доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях с 6,15% до 14%. Увеличение показателя достигнуто за счет расселения граждан из ветхого и аварийного жилья в р.п. Чистоозерное, а также предоставление жилых помещений 18 гражданам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района или поселения в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Чистоозерного района осталась на уровне 2017 года, составив 41,67%. 
Для решения задачи обеспечения населения чистой питьевой водой в 2018 году построена водозаборной скважина на улице Комарова в р.п. Чистоозерное, проведен капитальный ремонт водопроводных сетей в селе Новопесчаное.
В целях подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Чистоозерного района к работе в осенне-зимний период заменены 3 котла в котельных, 1 км. тепловых сетей, 4,2 км. водопроводных сетей.

Раздел «Организация муниципального управления».
В бюджет Чистоозерного района за 2018 год поступило 98,0 млн. рублей налогов и 25,4 млн. рублей неналоговых доходов. План по собираемости налоговых и неналоговых доходов выполнен на 103%, темп роста к 2017 году – 105%.
 Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составили 87,6 млн. рублей. Их доля в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 14,4 %  против 17,85% в 2017 году. Сокращение обусловлено ростом объема межбюджетных трансфертов на 32% относительно показателя прошлого года.
Общий объем расходов консолидированного бюджета Чистоозерного  района на содержание работников органов местного самоуправления в 2018 году составляет 77,6 млн. рублей или 4498,8 рублей на одного жителя района (2017г. – 3599,86 руб.).
 Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует. 
В отличие от 2017 года в районе нет объектов незавершенного строительства за счет средств муниципального района. Объектом незавершенного строительства в предыдущем отчетном периоде являлся Дворец Культуры в р.п. Чистоозерное, законсервированный в 2016 году в связи с отсутствием финансирования. Строительство объекта возобновлено в отчетном году.

Раздел  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности».
Согласно данным статистической отчетности 22 – ЖКХ (сводная) в 2018 году в многоквартирных домах наблюдается незначительный рост потребления тепловой энергии  на 1 кв. м. общей площади  (с 0,17 до 0,18 Гкал.). Увеличение потребления холодной воды с 30,99 до 38,05 куб. метров на одного проживающего связано с изменением базовой информации в стат. отчете 22-ЖКХ (в отличие от отчетного года в 2017 г. в расчет принимались данные по 2-х квартирным жилым домам).
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2018 году характеризовалась следующими показателями:
электрическая энергия – 266,67 кВт.ч на 1 человека населения;
тепловая энергия – 0,13 Гкал на 1 кв.м. общей площади;
холодная вода – 1,44 куб.м на 1 человека населения. 
Имел место рост показателей потребления энергоресурсов в расчете на 1 жителя  по причине сокращения численности населения района.
 
Повышение эффективности органов местного самоуправления является одной из приоритетных целей, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития Чистоозерного района Новосибирской области на период до 2030 года, разработанной и принятой в 2018 году. 


