Пресс-релиз проведение  3-х вебинаров
направленных  на повышение  деловой активности и эффективности субъектов малого и среднего предпринимательства  Новосибирской области.

        Центр  делового обучения  «Сфера» по  поручению Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства   ( на основании заключённого государственного Контракта ) выполняет образовательный Проект,  направленный на повышение  деловой активности и эффективности субъектов малого и среднего предпринимательства  Новосибирской области 
  Проект  включает в себя проведение для субъектов  малого и среднего предпринимательства нашего региона 2-х  семинаров-тренингов( которые были проведены в 3 квартале 2019 года),  и  3-х вебинаров, которые будут  проводится в виде вебинарного интенсива 10, 11 и 12 декабря с 14 -00 до  18 -00  местного времени .
  Тематика вебинаров  : 
· 10.12. 2019  года :   « Правильный подбор и эффективная мотивация персонала для 
· 11.12. 2019 года :     « Грамотная упаковка бизнеса» 
· 12.12.2019  года  :    «Создаём и продвигаем новые продукты и сервисы» 

   Спикерами    вебинаров  будут известные в Сибири и за её переделами бизнес-тренеры и бизнес-консультанты, которые являются сами предпринимателями с большим опытом в бизнесе. Они же будут выступать и в роли    менторов(  наставников) тех предпринимателей, которые будут решать те бизнес-задачи, которые соответствуют тематике этих вебинаров.  В числе  спикеров будут Иван Григорьев( эксперт и совладелец консалтинговой компании Сonsal-Park) ,  Роман Мелихов ( эксперт и совладелец консалтинговой компании Big-Flag ),  Михаил Гольдберг и Олег Нововиков ( бизнес-тренеры и эксперты Центра делового обучения «Сфера) и другие . 
   Вебинары  полезны как  начинающими предпринимателям и руководителям , так и начинающим ! 
В результаты  обучения участники познакомятся  с большим количеством  эффективных технологий  работы и научатся их применять в своей практике, обсудят ряд типовых  ситуационных задач , получат ответы на волнующие вопросы, обменяются   опытом работы . Ну а те предприниматели, которые попадут в программу менторства                              ( наставничества) , получать на несколько месяц для  себя  опытных наставников .
[bookmark: _GoBack]    Участники вебинаров и те, кто по каким-либо причинам не смогу в них частично или полностью участвовать, будут иметь возможность получить их запись, а так же получить раздаточный материал, который будет для этого мероприятия  специально  подготовлен. 


Елена Тоторова,   специалист по рекламе и связям с общественностью  Центра делового обучения « Сфера» .

Тел. 8-913-948-69 -67,   e-mail  : totorova-sfera@mail.ru
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