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Уважаемые депутаты, главы муниципальных образований,
представители бизнеса!

Представляю Вашему вниманию Инвестиционное послание. Это  практика, ставшая для нас традиционной, которая позволит добиться существенного прогресса в вопросах взаимоотношения органов местной власти и бизнеса. 
Привлечение инвестиций  в экономику района - одна из стратегических задач администрации Чистоозерного района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.   
Инвестиционный потенциал нашего района складывается из ряда факторов:
1.наличие свободных земельных ресурсов, пригодных для развития сельского хозяйства.
2. имеются  природные ресурсы, которые могут представлять интерес для промышленного освоения: - пески, суглинки кирпичные, необходимые для производства кирпича. 
3. наличие  местных ресурсов, позволяющих организовать создание рекреационной, лечебно-оздоровительной зоны на базе озера «Лечебное».
4. на территории района находится свыше 200 озер, которые возможно использовать для промышленного рыбоводства.  Сейчас наши озера     активно используются   для занятия любительской рыбалкой и охотой.
5. наличие свободных трудовых ресурсов – в экономике района занято  70% трудоспособного населения района. 
6.  выгодное географическое положение района, соседство с Омской областью, Республикой Казахстан дает  возможность для развития партнерских отношений, приграничного сотрудничества.

Основным показателем, характеризующим развитие экономики района, является объем инвестиций.  В 2019 году в экономику и социальную сферу района привлечено  691,8 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 74%. Объем инвестиций на душу населения составил 41,1 тыс. рублей, превысив значение прошлого года практически в два раза. Данный показатель - самый высокий за последние пять лет.
Источниками инвестиционных вложений являлись средства областного бюджета (65% или  448,3 млн. рублей), собственные средства организаций (31% или  215,6 млн. рублей), средства местного бюджета  (2,4% или  16,8 млн.  рублей).
Большая часть частных инвестиций направлена на развитие сельского хозяйства. В приобретение сельскохозяйственной техники, специализированного оборудования, сельскохозяйственных животных,  возведение и ремонт объектов инвестировано 229,2 млн. рублей, по сравнению с 2018 годом сумма выросла в 1,9 раза.
С 2012 года в районе ведется работа по поддержке малых форм хозяйствования, занимающихся животноводством. 
В прошлом году по государственной программе поддержки малых форм хозяйствования было одобрено три заявки на общую сумму 23 млн. рублей ( главы кфх Нерубаев, Клименко, Угнивенко). Средства использовались в текущем году на строительство ферм и закуп животных. 
В отчетном году  грант  на создание животноводческой фермы по производству молока на 50 коров в сумме 2,7 млн. рублей  получил начинающий фермер Рыжков С.М.  
Крупными инвестиционными проектами в агропромышленном комплексе являются строительство зерносушилок в кфх Фрилинг, Семин, Куратов и ОАО «Чистоозерный плодопитомник». 
 В течение 2019 года сельхозпроизводителями района приобретено 76 единиц спецтехники на 167,2 млн. руб. и закуплено 272 головы КРС на 21,7 млн. рублей, в том числе 92 головы племенных животных на 10,8 млн. рублей.

64% в структуре инвестиций приходится на финансовые средства, освоенные при строительстве, капитальных ремонтах и реконструкциях зданий, дорожных работах. Объем работ по виду деятельности «строительство» превысил аналогичный показатель 2018 года на 76 % в сопоставимой оценке, составив 441,9 млн. рублей.
В 2019 году велось строительство Дворца культуры, коллектора в р.п. Чистоозерное (19,6 млн. рублей), зерноочистительного комплекса, трех зерносушилок, четырех вышек сотовой связи, двух магазинов. Завершено возведение торгового центра «Виктория. 
  Проведена реконструкция и капитальный ремонт  объектов  социальной сферы. 
   В образовании : частично заменены окна в зданиях  детских садов «Светлячок», «Солнышко», «Ивушка», Табулгинской, Новокулындинской, Новопесчанской, Варваровской, Троицкой школ. Отремонтирована кровля на зданиях Журавской и Троицкой школах. Заменена электропроводка в ЧСОШ №2. Проведен ремонт отопления в зданиях Новокрасненской, Новопокровской, Табулгинской, Новопесчанской СОШ.
 Общий объем бюджетных средств, направленных на ремонтные работы составил 10,2 млн. рублей, на приобретение специализированного оборудования -  1,6 млн. рублей.
В медицине: 
- детского поликлинического отделения: оборудованы крытая колясочная, отдельный вход для больных детей, открытая регистратура, игровая зона, зона для кормления малышей.  Разработана и закуплена индивидуальная мебель.
- начаты работы по замене кровли в инфекционном отделении;
- закуплено медицинское оборудование на 9,7 млн. руб.;
- в рамках  реализации национального проекта получен  аппарат ультразвуковой диагностический с тремя датчиками, автомобиль скорой медицинской помощи в комплекте с медицинским оборудованием.
 В культуре: 
 - проведены ремонтные работы в картинной галерее Журавского КДЦ,  Детской школе искусств,   Новокрасненском, Троицком, Романовском КДЦ, Яблоневском клубе. Заменена кровля на зданиях Павловского КДЦ и Мироновского  клуба. Вышеуказанные работы профинансированы в объеме 4,5 млн. рублей. 
Приобретено специализированное оборудование, сценические костюмы, книги на сумму 1,6 млн. рублей.
   Физкультура и спорт:
- в селе Яблоневка установлена новая хоккейная коробка

Проведена работа по улучшению дорожной инфраструктуры. 
Осуществлена реконструкция  автомобильной дороги «992 км. а/д «М-51-Купино-Карасук» на участке 4 км. в районе села Покровка, освоено  -  175,3 млн. рублей. Выполнен планово-предупредительный ремонт 3,6 км. автомобильной дороги К-01 «Чистоозерное-Купино» в направлении сел Чебаклы и Канавы ( на 14,7 млн. рублей).  
33,8 млн. рублей освоено на работах по улучшению дорожной инфраструктуры местного значения (4,3 км.). Проведен ремонт дорожного полотна улиц Промышленная, Зонова и тротуара по ул. Маяковского в р.п. Чистоозерное, улиц  Садовая в селе Покровке и  поселке Табулга, улицы Зеленая в  селе Новопесчаное.
 В сферу жилищно-коммунального хозяйства вложено 4,3 млн. руб. 
  В период подготовки объектов ЖКХ к работе в зимний период 2019-2020 годов администрациями района и поселка приобретено 5 котлов, 2 дымососа на сумму 2,9 млн. руб. для замены  в котельных сел Романовка, Журавка,  Новокрасное, а также котельных «СОШ №1»  и «ЦРБ».
Заменены ветхие тепловые сети в  р.п. Чистоозерное – 2,2 км, в с. Н-Красное – 350 м, проведен текущий ремонт аварийных участков тепловых сетей в каждом муниципальном образовании Чистоозерного района.
Осуществлена замена водопроводных сетей в р.п. Чистоозерное ( ул. Рабочая,  Вокзальная)  – 500 м.,  с. Яблоневка – 300 м.  Построены водопровод в п. Табулга (ул.  Кулундинская)  протяженностью 500 м. и два водоразборных колодца. Также, в п. Табулга  отремонтированы канализационные сети протяженностью 400 м.     
Поселения района  активизируют  работу по благоустройству территорий.
В рамках реализации проекта «Городская среда» построена  дворовая площадка между многоквартирными домами по улицам Некрасова, 36/1 и Покрышкина, 45/1 в р.п. Чистоозерное (освоено 3,3 млн. рублей). Проведено благоустройство центральной площади поселка, на которой установлены уличные тренажеры (2,6 млн. рублей).  
Благодаря участию муниципального образования в конкурсном отборе проектов развития территорий (инициативное бюджетирование) реконструирован памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в селе Новопесчаное. 
За счет субсидий на реализацию мероприятий по сохранению памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества, государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области» и софинансирования из местного бюджета выполнялись работы по ремонту памятников в п. Табулга и селе Елизаветинка.
Также, отремонтирован памятник в селе Журавка, работы профинансированы из местного бюджета и депутатского фонда.

Значимыми проектами с вложением только частных инвестиций являются проекты в сфере потребительского рынка.
В 2019 году открыто 15 магазинов. Введен в эксплуатацию торговый центр ИП Гейдарова «Виктория», в котором начали работу магазины торговых сетей «Пятерочка»,  «Элмарт»,  «Марафет». С апреля на рынке района действует магазин-дискаунтер «BAZARSTOR», с декабря – фирменный магазин ОАО «Татарский маслокомбинат». Также, введены в эксплуатацию магазины «Крепеж» (ИП Богомолов) и «Автодом» (ИП Петруня). 
Чистоозерный Райпотребсоюз провел  существенную работу по укреплению материально-технической базы и расширению торговых площадей.  В октябре отчетного года открыт новый магазин по ул. Сорокина в р.п. Чистоозерное.  Проведена реконструкция и ремонт магазинов в селах Барабо-Юдино, Павловка, Новокрасное, Варваровка, Елизаветинка, Табулга, Троицк и здания ООО «Колос».
В отчетном периоде увеличилось количество предприятий, оказывающих гостиничные услуги. Открыта гостиница ИП Седько. 
Построены четыре вышки сотовой связи в селах Польяново, Ольгино, Новопесчаное и Новопокровка.
С целью удешевления ритуальных услуг ИП Нерубаевой Л.В. закуплено дорогостоящие оборудование для гравировки памятников.
Модернизировано оборудования на СТО ИП Кнельц.

На  рост финансово-экономических показателей развития района за 2019 год по сравнению с  2018 годом повлияли в том числе и результаты  реализации вышеперечисленных инвестиционных проектов:
- динамика налоговых и неналоговых доходов,  поступивших  в бюджет района  составила 115 %.
- число КРС в фермерских хозяйствах района увеличилось на 1257 голов, численность коров- на 550;
- увеличение валового надоя и валового привеса  скота  в фермерских хозяйствах района в 1,9 раза  и в 1,8 раза соответственно; 
- рост средней заработной платы по всем отраслям – 109%;
- увеличение объемов  строительства -  в 1,8 раза.

Безусловно, нельзя исключать влияние на темпы экономического развития и инвестиций таких факторов, как:
- удаленность района от областного центра;
- отсутствие безопасного и надежного транспортного сообщения с близлежащими городами и районами;
-отсутствие относительно дешевых ресурсов (газового снабжения, стройсырья);
-ограниченность муниципальных мер поддержки, обусловленная дефицитом местного бюджета.
В сегодняшних условиях необходимо активнее использовать имеющийся потенциал, механизмы поддержки, которые законодательно закреплены, и конечно, налаживать тесное взаимодействие бизнеса и органов власти в целях реализации инвестиционных проектов, создания новых производств и рабочих мест.  
Обеспечение инвестиционной привлекательности и создание благоприятного инвестиционного климата являются для нас стратегическими задачами развития района. 
В районе определен инвестиционный уполномоченный. 
На официальном сайте администрации района создан раздел «Канал прямой связи», где в электронном виде можно сформировать и направить инвестиционное предложение или обращение. Ежегодно актуализируется и размещается в свободном доступе в сети Интернет инвестиционный паспорт района, позволяющий потенциальному инвестору узнать об основных возможностях территории и проводимой инвестиционной политике.
В районе внедрен «Муниципальный инвестиционный стандарт», включающий в себя 14 требований, которые направлены на  совершенствование нормативной базы, формирование информационной и консультационной поддержки инвесторов, снижение административных барьеров и улучшение инвестиционного климата.  
В целях создания условий для развития и стимулирования деловой активности предпринимательства в районе сформирована система информационной и консультационной поддержки предпринимательской деятельности. Специалистами администрации оказываются консультации о действующих программах поддержки, условиях участия в конкурсном отборе, о деятельности микрофинансовых организаций Новосибирской области, оказывается поддержка для участия субъектов предпринимательства в мероприятиях, проводимых на территории района и области.
В 2019 году в фонде микрофинансирования нашими предприятиями было оформлено 7 кредитов на  13,4 млн. руб., а всего за период с 2010 года- 77 кредитов на 79,9 млн. руб. По сумме выданных займов на 1 тыс. человек наш район занимает 1 место в  области, включая г. Новосибирск.
В условиях усиливающейся конкуренции одним из стимулов для создания и развития бизнес-проектов является возможность получения финансовой поддержки по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Чистоозерного района в 2019-2023 годы» ( актуализирована в текущем году).
 За период действия данной программы, с 2009 года, 14 предприятиям района была предоставлена субсидия на возмещение затрат при обновлении основных фондов в размере свыше 4 млн. руб.
 Одной из форм поддержки предпринимательства, администрация района практикует передачу муниципального имущества (здания, транспорт) по согласованию с антимонопольной службой  предприятиям района  в безвозмездное пользование.

Наличие развитой инфраструктуры является необходимым условием привлечения инвестиций в муниципальное образование. В целях развития инженерной инфраструктуры, дорожной сети, модернизации сетей водо- и теплоснабжения органами местного самоуправления организована работа по участию района во всевозможных федеральных, государственных и ведомственных программах. Данный подход позволил за прошедший год привлечь более 222,5 млн. руб. из областного бюджета на строительство и реконструкцию объектов дорожной и коммунальной инфраструктуры района.
Важно продолжать и развивать практику использования оценки регулирующего воздействия для документов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Отмечу, что принять участие и выразить свое мнение по муниципальным правовым актам, которые проходят процедуры оценки регулирующего воздействия и экспертизы, может любой желающий. Вся необходимая информация размещена в специализированном разделе на сайте администрации.
Необходимо продолжить проведение мероприятий, направленных на стимулирование деловой активности, поддержку предпринимательства, максимальному снижению административных барьеров и развитию конкуренции. По результатам анализа состояния и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг нашей области за 2019 год, можно сделать вывод о достаточно насыщенной конкурентной среде. Однако есть сферы свободные для входа на рынок новых предприятий. Это рынок социального обслуживания, рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, рынок услуг в сфере культуры. Данные направления могут стать новыми точками  роста и развития  и в нашем районе.
Увеличение объемов бюджетных инвестиций, направленных на развитие жилищно-коммунальной, дорожной и социальной инфраструктуры, взаимодействие с государственными органами власти в целях привлечения средств из областного бюджета для развития района должно стать основой создания благоприятной среды, как для населения, так и для потенциальных инвесторов.
Крупными проектами, реализация которых запланирована на 2020 год станут:
- завершение строительства районного Дома культуры стоимостью свыше 400 млн. руб.; 
- развитие семейных животноводческих ферм (ИП Ванюков в Барабо-Юдино );
- завершение строительства дороги  ул. Зонова в р.п. Чистоозерное;
- капитальный ремонт дорог ул. Чапаева в р.п. Чистоозерное и ул. Зеленая в пос. Табулгинский;
- благоустройство центральной площади  поселка и придомовой территории по ул. Покрышкина;
- завершение строительства магазина ( ИП Нечкасов) и предприятия общественного питания ( ИП Ахмедов) в р.п. Чистоозерное е;
-завершение строительства детского кафе в р.п. Чистоозерное ( ИП Богомолов);
- строительство крытой хоккейной коробки в р.п. Чистоозерное;
- строительство комплексной спортивной площадки  по ул. Маяковского в р.п. Чистоозерное;
- строительство водоочистной станции в с. Варваровка;
- строительство котельной по ул. Зонова в р.п. Чистоозерное.


Наш район обладает определенным потенциалом для развития, и прежде всего, это работающие и живущие здесь люди. Администрация района открыта к сотрудничеству с потенциальными инвесторами. Мы ждем новых идей, нестандартных решений и желания создавать новое и полезное для района. Уверен, совместными усилиями мы сумеем обеспечить повышение темпов и устойчивости экономического роста района и сформировать благоприятный инвестиционный климат! 
Благодарю за внимание!
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