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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего
муниципального финансового контроля

за 2020 год

Информация (сведения) в пояснительной записке приведены в соответствии с требованиями п. 8. Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. N 1478.

1.  Сведения об обеспеченности органа контроля трудовыми ресурсами и объеме затраченных бюджетных средств.

Штатная численность муниципальных служащих администрации Чистоозерного района, уполномоченных на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля составляет 1 чел.
Численность должностных лиц, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий в рамках внутреннего муниципального финансового контроля в администрации Чистоозерного района Новосибирской области – 1 чел (главный специалист по внутреннему финансовому контролю).
В 2020 году главный специалист по внутреннему финансовому контролю принял участие в двух семинарах – совещаниях по вопросам организации и осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и внутреннего  государственного (муниципального) финансового контроля.  Мероприятия по повышению квалификации должностных лиц органа контроля, принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий не проводились.
[bookmark: _GoBack]Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля                    (в т.ч. на оплату труда штатного сотрудника с учетом отчислений во внебюджетные фонды) в 2020 году составил 330,7 тыс. руб.
Бюджетные средства на проведение экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечении независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) в 2020 г. не выделялись, экспертизы не проводились.
2. Сведения о проведенных контрольных мероприятиях, количестве нарушений, выявленных органом контроля и реализации результатов контрольных мероприятий.
Во исполнение требований статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации  внутренний муниципальный финансовый контроль в администрации Чистоозерного района Новосибирской области осуществляется в соответствии с федеральными стандартами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Осуществление внутреннего муниципального финансового контроля                     органом ВМФК проводилась в соответствии с: 
- Планом контрольных мероприятий по внутреннему  муниципальному финансовому контролю главного специалиста по внутреннему  финансовому контролю администрации Чистоозерного района Новосибирской области на 2020 год, утвержденному 19.12.2019 г. (с изменениями от 02.07.2020 г., от 21.08.2020 г.). 
- Соглашениями, заключенными с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав Чистоозерного района Новосибирской области, о передаче органам местного самоуправления Чистоозерного района Новосибирской области полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и по проведению анализа осуществления  главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
За 2020 год органом ВМФК  проведено 6 контрольных мероприятий ( 4 плановые и 2 внеплановые камеральные проверки). 
В том числе:
- плановая проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности (в отношении объекта контроля - МКОУ "Информационно-методический центр");
- плановая проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности (в отношении объекта контроля – МКУК «Польяновский культурно-досуговый центр» ");
- две плановые камеральные проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и  услуг для обеспечения муниципальных нужд  (в отношении субъектов контроля: МКДОУ детский сад №7 «Солнышко» Чистоозерного района Новосибирской области, Администрация Павловского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области).
- две внеплановые камеральные проверки соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету при начислении и выплате заработной платы и иных выплат персоналу (в отношении объектов контроля: Ишимский сельсовет Чистоозерного района Новосибирской области, Троицкий сельсовет Чистоозерного района Новосибирской области).

План контрольных мероприятий в 2020 году выполнен в полном объеме. 

Контрольными мероприятиями был охвачен период деятельности объектов контроля с января 2018 г. по октябрь 2020 г. 

Общий объем проверенных средств составил 29 412,9 тыс. руб.
Сумма выявленных нарушений составила 221,2 тыс. руб.

3. Сведения о реализации результатов контрольных мероприятий
По результатам проведенных проверок органом контроля выявлено 2 случая неправомерного использования бюджетных средств, количество выявленных нарушений - 62.
В результате проведенных контрольных мероприятий  выявлены: 
- нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет;
- нарушения правил ведения бюджетного учета;
- нарушения при планировании закупок;
- нарушения при организации закупочной деятельности;
- нарушения при заключении, исполнении и изменении контракта;
- нарушения порядка ведения реестра контрактов; 

По результатам проверок составлены и вручены руководителям учреждений акты проверок с указанием рекомендаций по устранению нарушений. 

Объектам контроля направлено два представления органа контроля о  выявленных нарушениях, предписания об устранении нарушений не выдавались. От объектов контроля получена информация о принятых мерах. Возмещено средств 110,6 тыс. руб.
Информация органом контроля правоохранительным органам, органам прокуратуры и иным государственным (муниципальным) органам не направлялась.
Исковые заявление в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд недействительными органом контроля не подавались.
Производство по делам об административных правонарушениях, направленного на реализацию результатов контрольных мероприятий органом контроля не осуществлялось ( орган внутреннего муниципального финансового контроля не наделен полномочиями осуществлять производство по делам об административных правонарушениях).
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения в финансовые органы (органы управления государственными внебюджетными фондами) органом контроля не направлялись.

Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.

В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации Чистоозерного района Новосибирской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «внутренний финансовый контроль» размещены нормативно-правовые документы в соответствующей сфере деятельности, планы контрольных мероприятий, информация о результатах проверок.
Во исполнение ч.21 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» планы проверок, проведенных в соответствии с ч.8 ст. 99 Федерального закона № 44-ФЗ в сфере закупок, результаты контроля подготовлены и размещены в единой информационной системе zakupki.gov.ru в реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок.

Во исполнение постановления Губернатора Новосибирской области от 30.08.2018 года № 171 «Об утверждении программы «Противодействие коррупции в Новосибирской области на 2018-2020 годы», абзаца «а» подпункта 1 пункта 4 решения по вопросу 1 протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новосибирской области от 19.12.2019 года № 6 информация о реализации на территории Чистоозерного  района (с учетом информации по поселениям, находящимся на территории района) полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии со ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, контролю за соблюдением законодательства в сфере закупок в соответствии с частью 3 статьи 99, статьи 100 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и ведомственному контролю за соблюдением законодательства о закупках отдельными видами юридических лиц в соответствии со статьей 6.1 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», с доведением копий планов и актов контрольных мероприятий за 2020 год предоставлена в контрольное управление Новосибирской области автоматизированным способом с помощью интерфейса сбора данных подсистемы анализа государственной информационной системы в сфере закупок Новосибирской области по адресу http://zakupki-form.nso.ru/.



Главный специалист по внутреннему финансовому контролю
администрации Чистоозерного района Новосибирской области      		  О.В. Кучик 

«22» января 2021 г.

