Миграционный пункт Отделение МВД России по Чистоозерному району призывает граждан пользоваться преимуществами оформления государственных услуг в электронном виде. 
Посредством Единого портала государственных услуг https://www.gosuslugi.ru/ можно подать заявления:
-на выдачу и замену паспорта гражданина РФ,
-о выдаче и замене заграничного паспорта, 
- о постановке на регистрационный учет и снятия с учета граждан РФ по месту пребывания и месту жительства, 
-на получение адресно-справочной информации,
-на оформление и выдачу приглашений на въезд в РФ иностранных граждан и лиц без гражданства. 
Для того, что бы пользоваться услугами портала gosuslugi.ru, необходимо пройти регистрацию гражданина на самом сайте, где создается «личный кабинет», после регистрации на портале гражданин может получить код доступа к порталу  в многофункциональном центре. 
  Также при  обращении о получении государственной услуги в электронном виде гражданин должен понимать, что заявление , поданное в электронном виде, имеет те же правовые последствия и результат, что и при обращении лично. После подачи заявления на предоставление услуги через портал, Вам придет сообщение и Вы будите приглашены на посещение нашего отделения для оказания услуги. 
   Приятными «бонусами»  для интернет пользователей являются отсутствие очередей, возможность обратиться в подразделения миграции в любое время, сокращение сроков оформления документов и возможность проследить весь процесс их подготовки. Кроме, того госуслуги в электронном виде – это выгодно! При оплате гос. пошлины пользователи ЕПГУ получают скидку 30%.
 Если в ходе заполнения заявления на портале gosuslugi.ru возникают вопросы, сотрудники миграционного пункта готовы оказать консультацию по телефону 91-160, 91-488.
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