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Пояснительная записка
к  показателям  эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2020 год  и их планируемым значениям на 2021-2023 годы.

 Подготовка Доклада Главы Чистоозерного района Новосибирской области «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2020 год и их планируемых значениях на 3 – летний период» осуществлена в соответствии с:
· Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов";
· Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов".
Анализ социально-экономического развития Чистоозерного района и расчет эффективности деятельности органов местного самоуправления проводились по следующим направлениям:
1) экономическое развитие;
2) дошкольное образование;
3) общее и дополнительное образование;
4) культура;
5) физическая культура и спорт;
6) жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;
7) жилищно-коммунальное хозяйство;
8) организация муниципального управления;
9) энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В течение года посредством информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий проводился социологический опрос для выяснения оценки удовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района. В опросе приняли участие 427 респондентов. 
Результаты мониторинга позволяют выявить «слабые места» в развитии муниципального района, скорректировать социально-экономическую, в первую очередь, бюджетную политику,  сформировать перечень мероприятий, а также выявить внутренние ресурсы для повышения результативности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района. 

Раздел «Экономическое развитие».
Малый бизнес занимает ведущие позиции в экономике муниципалитета, способствуя развитию агропромышленного комплекса, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды. Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Чистоозерного района.
 По итогам 2020 года  значение показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» составляет 168,86 единиц.  Исходя из данных  Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе по  состоянию на 01.01.2021 года  зарегистрировано 282 субъекта данной категории. Отмечается рост показателя  относительно 2019 года  на 4,4% (в абсолютном выражении на 7 единиц).  
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций района  оценивается на уровне 21,4% против 18,14 в предыдущем году. 
Одним из механизмов поддержки и развития бизнеса является реализация муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе на 2019-2023 годы», в рамках которой предоставляется финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержки.  В отчетном периоде по итогам  конкурсного отбора для предоставления  финансовой поддержки в форме субсидирования части затрат на обновление основных средств выделены субсидии (493,6 тыс. рублей) двум субъектам малого предпринимательства. Информационно-консультационным пунктом  проведено 40 консультаций.
 При информационном содействии управления сельского хозяйства администрации Чистоозерного района, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области» выделен грант (4,5 млн. руб.) одному  начинающему фермеру, еще один   грант по направлению  «Агростартап» (5,0 млн. руб.) направлен на   создание фермы мясного направления.
15 безработных граждан получили в 2020 году единовременную финансовую помощь на организацию малого предпринимательства и самозанятости (в общей сложности 1,94 млн. руб.). 
В среднесрочной перспективе прогнозируется положительная динамика показателей, характеризующих развитие малого предпринимательства  на фоне мер, реализуемых Правительством Российской Федерации, Правительством Новосибирского области и администрацией Чистоозерного района в рамках федеральных, региональных и муниципальных проектов и программ.
По официальным данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области объем инвестиций в основной капитал, источником которых являются собственные и заемные средства хозяйствующих субъектов района в расчете на 1 жителя составил в Чистоозерном районе 2331 рубль, что составляет 100,4% показателя, достигнутого в  2019 году. 
Незначительный среднедушевой размер инвестиций связан с ограниченностью круга субъектов, подлежащих статистическому наблюдению. По информации управления экономического развития, имущества и земельных отношений администрации Чистоозерного района объем внебюджетных инвестиций  на 1 жителя района сложился в размере 16692 рублей, превысив уровень 2019 года на 32%. Рост вышеуказанного показателя обеспечен за счет реализации   инвестиционных проектов в сфере сельскохозяйственного производства.  В приобретение сельскохозяйственной техники, специализированного оборудования, сельскохозяйственных животных инвестировано 250,1 млн. руб.  
Приоритеты инвестиционной политики определены Стратегией социально-экономического развития  Чистоозерного района на период до 2030 года. Ключевыми направлениями привлечения инвестиций являются проекты, направленные на создание новых производств, модернизацию производства традиционных секторов экономики: сельского хозяйства,  пищевой и перерабатывающей промышленности,  ЖКХ, торговли и общественного питания. Актуализированы и размещены в сети интернет инвестиционный паспорт района,  план создания объектов, необходимой для инвесторов инфраструктуры.  Сформировано 7 площадок, земельных участков для целей инвестиционного развития района. 31 марта 2021 года Глава района представил ежегодное инвестиционное послание. 
 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории, подлежащей налогообложению,  составляет 80,92%. В отчетном периоде продолжена работа по оформлению свободных земельных участков в собственность граждан или заключению договоров аренды. Специалистами администрации района оформлено 48 договоров  купли-продажи земельных участков, подготовлено 51 постановление на предоставление земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование, заключено 48 новых договоров аренды. Администрациями муниципальных образований, входящих в состав Чистоозерного района, ведется систематическая разъяснительная работа о порядке, способах и сроках уплаты земельного  налога. 
   В 2020 году в Чистоозерном районе осуществляли сельскохозяйственную деятельность 11 предприятий, из которых 10 (90,91%) – рентабельны.  Балансовая прибыль сельскохозяйственных предприятий по сравнению с показателем 2019 года увеличилась в 1,6 раза, составив 54,7 млн. руб.  В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области» сельхозтоваропроизводители района получили государственную поддержку в размере   94,0 млн. рублей (2019 год – 92,5 млн. руб.). Основные направления государственных субсидий: «Компенсация части затрат на  приобретение технических средств и оборудования», «Оказание несвязанной поддержки в области растениеводства и проведение комплекса агротехнологических работ»,  приобретение элитных семян зерновых и зернобобовых культур.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в Чистоозерном районе составляла на конец 2020 года 222,6  км., из них не отвечают нормативным требованиям – 164,1 км. (73,71%). Показатель остался на уровне прошлого года. Несмотря на ежегодную работу по улучшению дорожной инфраструктуры ситуация не улучшается так как требуются более существенные вливания бюджетных средств. По причине дефицита бюджета своевременно не реализуются мероприятия по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автодорог, в связи с чем, происходит естественный износ покрытия и других элементов автодорог, влияющих на оценку их состояния. В отчетном году на ремонт местных дорог направлено 14,9 млн. рублей (2019г. – 33,8 млн. руб.). Завершен ремонт автодороги по ул. Зонова в р.п. Чистоозерное. Выполнены работы по ремонту ул. Зеленая в п. Табулгинский и ул. Яковлева в р.п. Чистоозерное, построен  тротуар по ул. Дзержинского в р.п. Чистоозерное. 
В ближайшие три года на реализацию муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог межмуниципального и местного значения Чистоозерного района Новосибирской области» предполагается направить  85,8 млн. рублей, в том числе в 2021 году 31,6 млн. рублей. Запланирован капитальный ремонт дорог местного значения в р.п. Чистоозерное (ул. Чапаева).
На территории Чистоозерного района расположено пять населенных пунктов (деревни Цветнополье, Царицыно, Малая Тахта, Бугриновка, поселок Малиновка) не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром. В вышеуказанных населенных пунктах зарегистрировано 160  человек, что составляет 0,96% населения района. 
Перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования осуществляют МУП «Чистоозерное АТП» и  ООО «СИБАВТОТРАНС».
Муниципальным транспортным предприятием эксплуатируется 12 регулярных внутрирайонных  маршрутов. В 2020 году МУП «Чистоозерное АТП»  открыты три коммерческих маршрута («с. Журавка – р.п.Чистоозерное», «с. Яблоневка – р.п. Чистоозерное» и «ул. Южная-вокзал»).  
Следствием ограничительных мероприятий в условиях пандемии явилось  снижение объема пассажирских перевозок.  Число перевезенных пассажиров МУП «Чистоозерное АТП» сократилось на  6%, составив 111,9 тыс. человек. С целью сдерживания роста тарифов предприятию из бюджета  выделена субсидия в размере 17,4 млн. рублей. 
В течение ряда лет в Чистоозерном районе сохраняется положительная динамика средней заработной платы.  В 2020 году среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 25570 руб., превысив  показатель предыдущего года на 9%. 
По обследуемым категориям работников согласно данным статистики достигнуты следующие результаты:
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий района достигла 28816 рублей, составив 106,5% показателя 2019 года;
- средний уровень оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 23111 руб. (темп роста 101%);
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений  сложилась на уровне 26656 рублей с темпом роста 104% (в том числе учителей 30778 руб. – 104,4%); 
- 36126 руб. (согласно данным статистического бюллетеня «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (f-03-2)) составляет средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства (2019г. – 30385 руб.).
В целях соблюдения трудовых и социальных гарантий при администрации района продолжена работа комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышению оплаты труда работников. 
Стратегические направления и задачи по повышению оплаты труда отдельным категориям работников определены Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». В 2021-2023 годах предусматривается сохранение достигнутых соотношений заработной платы целевых категорий работников бюджетной сферы к доходу от трудовой деятельности в среднем по региону. В 2021 году в связи с введением выплат за классное руководство на 15% вырастет среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей, достигнув 35458 руб., что повлечет рост вышеуказанного показателя по категории «работники муниципальных образовательных учреждений» на 7,5%, до 28644 руб.

    Разделы «Дошкольное, общее и дополнительное образование».
  В связи с уменьшением количества учащихся в школах и воспитанников детских садов в 2020 году проведены оптимизационные и реорганизационные мероприятия. Количество общеобразовательных учреждений сократилось с 24 до 23: утратила статус юридического лица Ишимская школа. Аналогичная процедура осуществлена применительно  к четырем  дошкольным образовательным учреждениям, которые в  качестве структурных подразделений вошли в состав общеобразовательных организаций. В 2021 году в связи с малой наполняемостью учащимися (12%) и дефицитом педагогических кадров будет ликвидировано МКОУ «Мироновская ООШ». Учащиеся продолжат обучение в МКОУ «Павловская СОШ», для подвоза учеников и педагогов будет выделен автобус. 
По состоянию на 01.01.2021 г. услуги дошкольного образования оказывают 8  муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 14 дошкольных групп при общеобразовательных учреждениях. Численность воспитанников детских садов составляет  621 человека, 96% уровня 2019 года. 
72% детей в возрасте от 1 до 6 лет охвачены дошкольным образованием. По сравнению с 2019 годом вышеуказанный показатель вырос на 1 процентный пункт. Потребность населения в услугах дошкольного образования удовлетворена полностью, актуальной очереди в Чистоозерном районе нет. В АИС «Электронный детский сад»  за 2020 год постановлено 142 ребенка и выдано  157 направлений в ДОУ. 
Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в Чистоозерном районе отсутствуют.
В общеобразовательных учреждениях  района обучается 1823 человека, из которых 931 чел. - посещают поселковые школы, 892 чел.– учащиеся сельских школ. По сравнению с предыдущим учебным годом численность учащихся сократилась на 2%. 
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, обусловленной пандемией коронавируса с 01.09.2020 г. в трех общеобразовательных учреждениях р.п. Чистоозерное организовано обучение в две смены с охватом 464 человек (в 2019 г. работала в две смены только ЧСОШ № 1 – 38 человек). В результате доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях выросла относительно предыдущего года на 23,4 процентных пункта, составив 25,45%. С 01 сентября 2021 года, при условии улучшения эпидемиологической ситуации, предполагается осуществлять образовательный процесс в штатном режиме,  вышеуказанный показатель оценивается на уровне 3,75%. В 2022-2023 гг. планируется перевести обучение во всех школах района в одну смену.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не изменилась и составляет 100%.
В рамках национального проекта «Образование» в 2020 году на базе Чистоозерной СОШ №3 открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
В приобретение специализированного оборудования для образовательных учреждений района  инвестировано  2,7 млн. руб. бюджетных средств (2019 г. – 1,6 млн. руб.).
30% педагогов Чистоозерного района имеют высшую категорию,  42% - первую категорию. За 2020 год курсы повышения квалификации прошли 254 педагогических работника.
Государственная  итоговая  аттестация в 2020 году прошла в форме промежуточной аттестации в школах, по ее итогам всем выпускникам выданы аттестаты. Единый государственный экзамен проведен в период с 3  по 24 июля 2020 г. с участием 49 выпускников текущего года и 4 выпускников прошлых лет. 44 выпускника 2020 г. отказались от участия в ЕГЭ. 
Во всех образовательных учреждениях Чистоозерного района созданы необходимые условия для организации питания обучающихся. Правильное питание обеспечивает рост и развитие детей, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и создает условия для адекватной адаптации к окружающей среде. В 2020 году 97,8%  обучающихся 1-11 классов были обеспечены всеми видами питания. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась с 91,17 до  91,83 процентов.
Охват детей дополнительным образованием составляет 94,28%.  На базе специализированных учреждений дополнительного образования (ДЮСШ, детская школа искусств, дом детского творчества) занимаются 1150 детей, кроме того, внеклассную и внеурочную деятельность ведут кружки общеобразовательных организаций. В 2020 году лицензии на осуществление дополнительного образования получили пять школ района (ЧСОШ №1, №2, №3, Табулгинская СОШ, Новокулындинская СОШ).
В отчетном году по итогам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность учреждения дополнительного образования Чистоозерного района получили 91 балл, показав один из самых высоких результатов в области. 
В целях приведения в соответствие современным требованиям базовой инфраструктуры системы общего образования продолжается финансирование капитальных и текущих ремонтов школьных зданий. В отчетном периоде проведены ремонтные работы в 12 образовательных учреждениях на 5,1 млн. руб.  Наиболее существенные капитальные вложения бюджетных средств (4,2 млн. руб.) освоены в рамках государственной программы НСО  "Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи Новосибирской области на 2015 - 2020 годы": заменены оконные блоки в Новокрасненской, Новокулындинской,  Романовской, Шипицинской СОШ, проведен ремонт кровли в Орловской СОШ. Кроме того, выполнен ремонт пищеблоков в Журавской СОШ, Чистоозерной СОШ № 1 и №3.
Финансирование общего образования сложилось в объеме 312,8 млн. рублей, в среднем на одного обучающегося израсходовано 171,61 тыс. рублей против 171,82 тыс. рублей в 2019 году. 

Раздел «Культура».
На территории Чистоозерного района осуществляют деятельность 19 учреждений культурно-досугового типа, 13 сельских клубов, 23 библиотеки. За отчетный период сеть вышеуказанных учреждений изменений не претерпела, оптимизировано количество юридических лиц (библиотека им. Мосияша вошла в состав Центральной библиотечной системы). Обеспеченность населения Чистоозерного района учреждениями культуры достаточно высока: нормативная потребность в клубах  и учреждениях клубного типа превышена в 1,8 раза, в библиотеках – на 15%.  
Значительная часть (47,37%) зданий учреждений культуры требуют капитального ремонта. По сравнению с уровнем 2019 года  данный показатель увеличился на 5,46 процентных пунктов, что является следствием отсутствия финансирования капитальных ремонтов в рамках государственной программы «Культура Новосибирской области». За счет средств местного бюджета выполнена частичная замена окон в Олтарьском сельском клубе и здании Варваровского КДЦ, замена электрокотлов в Мироновском сельском клубе, ремонт отопления в Мухинском СК. Устроены санитарные комнаты в зданиях Новопокровского, Ольгинского, Шипицынского КДЦ и Мироновского СК.   В рассматриваемом периоде продолжено строительство районного Дворца культуры, ввод которого намечен на 2021 год. 
В 2020 году практически все мероприятия были переведены в онлайн – формат. Учреждения культуры активизировали работу в социальных сетях и на официальных сайтах. Клубные учреждения   приняли участие в 15 Всероссийских онлайн акциях, в 5 Всероссийских флэш-мобах, в 3 онлайн-проектах. Продолжена работа по конкурсному и фестивальному движению. Более 1140 коллективов и отдельных граждан Чистоозерного района стали участниками 58 фестивалей и конкурсов различного уровня, завоевав 579 наград   разных степеней.

Раздел «Физическая культура и спорт».
Важным направлением работы муниципалитетов района является  создание условий для развития физической культуры и спорта.  В Чистоозерном районе имеется 71 спортивный объект: стадион, 16 футбольных полей, 26 спортивных залов,  2 лыжных базы.
Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте 3-79 лет достигла в 2020 году 51,1%, превысив показатель прошлого года на 0,68 п.п. Согласно данных статистического отчета по форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте»  по состоянию на 31.12.2020 года численность граждан рассматриваемых возрастов, занимающихся физической культурой и спортом  составила  8088 человек. Среди лиц от 3-х до 18 лет данный показатель составляет 79,38% (2019г. – 79,39%).
Основная часть спортивных мероприятий была проведена в  1 квартале 2020 года, так в этот период на территории района организованы  Всероссийские соревнования «Лыжня России -2020», межрайонные соревнования «Кубок Кулынды» (лыжные гонки),  областные соревнования баскетбольной лиги среди девочек 2006 -2007 г.р. В сентябре состоялся всероссийский легкоатлетический праздник «Кросс-нации-2020».
Чистоозерный район не один десяток лет занимает лидирующие позиции среди сельских районов  Новосибирской области, показывая высокие спортивные достижения.  В 2020 году в  финальных соревнованиях IX зимней Спартакиады муниципальных образований Новосибирской области, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в р.п. Сузун команда Чистоозерного района завоевала 2 место.

Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем».
Жилищный фонд Чистоозерного района по состоянию на 01.01.2021 года составляет 367,5 тысяч кв. м. (2019г. – 366,6 тыс. кв.м.).  В среднем на одного жителя района приходится 22,1 кв. м. общей жилой площади, по сравнению с 2019 годом данный показатель вырос на 1,4%.  В 2020 году фиксируется существенный (в 1,8 раза) рост показателя  «ввод жилья за счет всех источников финансирования», составившего 1279,9 кв.м. (0,1 кв.м. в среднем на одного жителя против 0,04 кв.м. в 2019г.) Что, в первую очередь обусловлено строительством и введением в эксплуатацию частным застройщиком трех двухквартирных домов. Кроме того, введены в эксплуатацию 10 индивидуальных жилых домов. 
Три семьи стали участниками государственной программы НСО «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области», общий объем государственной и муниципальной поддержки на строительство жилья составил 2,04 млн. рублей.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства,
в расчете на 10 тыс. человек населения, выросла относительно показателя 2019 года в 3,7 раза и составила 1,5 га., что объясняется  выделением земельных участков для строительства трех двухквартирных домов.
Показатель площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в 2020 году составил 2055 кв. метров по объектам жилищного строительства (2 жилых дома в р.п. Чистоозерное) и 237 кв. метров по иным объектам капитального строительства (по одному объекту в р.п. Чистоозерное и с. Ольховка).

Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство.
 В Чистоозерном районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами на протяжении ряда лет составляет 100%, в среднесрочной перспективе данный  показатель сохранится на прежнем уровне.
Согласно данным поселений, входящих в состав Чистоозерного района,  93,73%  многоквартирных жилых домов  расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. Показатель имеет положительную динамику, так в 2020 году темп роста составил 100,5%. К 2024 году показатель достигнет уровня 94,0%.  
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях сократилась с 6,4% в 2019 году до 5,51% - в отчетном. В связи с ограниченностью бюджетов муниципальными образованиями не ведется строительство нового жилья для социального найма, а количество высвобождаемого муниципального жилищного фонда – минимально. Администрацией района в 2020 году  заключено 15 новых договоров найма жилых помещений.
Согласно формы 22-ЖКХ (реформа) доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района или поселения в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Чистоозерного района, составляет 50%. По сравнению с 2019 годом данный показателе вырос на 8,33 процентных пункта, что связано с уменьшением общего количества организаций коммунального комплекса (прекращение хозяйственной деятельности ООО «Жилищник»). 
В отчетном периоде выполнена установка приборов учета в 18 котельных. Заменены 6 котлов в котельных р.п. Чистоозерное, сел Павловка и Новопокровка. В селе Ольховка установлена новая  модульная котельная с современными энергосберегающими котлами. Выполнены работы по замене 1,6 км. тепловых сетей (р.п.Чистоозерное, с. Новокрасное, Новопокровка).
Раздел «Организация муниципального управления».
Основными задачами органов местного самоуправления являются эффективное управление финансовыми ресурсами местных бюджетов и обеспечение сбалансированности расходных и доходных полномочий.
Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составили в отчетном периоде 67,4 млн. рублей. Их доля в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 13,32%, увеличившись относительно показателя прошлого года на 1,16 процентных пунктов.
Наибольший удельный вес в структуре налоговых поступлений занимает налог на доходы физических лиц, сборы которого в связи с  уменьшением нормативов отчислений в местные бюджеты снижены на 2%,  (1,5 млн. руб). Существенно (в 2,1 раза, 10,4 млн. руб.) сокращены доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, что связано с реорганизацией шести образовательных учреждений из казенных в бюджетные, и как следствие прекращением поступлений родительской платы в бюджет муниципального района. 
Положительная динамика в 2020 году зафиксирована по сборам:  земельного налога (на 3%), налога, с применением упрощенной системы налогообложения (на 14%), единого сельхозналога (на 19%), налога на имущество физических лиц (на 20%).  В 1,5 раза  увеличены доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. 
Для пополнения доходной части местного бюджета проведена работа по дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов. Продолжена работа межведомственной комиссии по собираемости налоговых и неналоговых платежей и сборов с участием глав и специалистов муниципальных образований, на которых определены направления дальнейшей деятельности по увеличению собираемости имущественных налогов. В частности, в 1 полугодие 2021 года ведется сбор и анализ списков неплательщиков имущественных налогов по всем муниципальным образованиям района для последующего направления в налоговые органы для претензионной и корректировочной работы.
Также, в 2020 году велась работа по взысканию   задолженности по  арендной плате за земельные участки, оформлению в аренду земли застройщиками индивидуальных  жилых домов.
По причине увеличения уровня оплаты труда работников выросло финансирование муниципального управления. Общий объем расходов бюджета Чистоозерного  района на содержание работников органов местного самоуправления в 2020 году составляет 47,9 млн. рублей или 2867,86 руб., на одного жителя района (2019г. –2610,12 руб.).
 Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует. Также, нет объектов незавершенного строительства за счет средств муниципального района.
Согласно результатам интернет-опроса населения об оценке  эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Новосибирской области показатель, характеризующий удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Чистоозерного района составил 63,7%. Выборочная совокупность исследования - 427 респондентов.
Раздел  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности».
Информацией по потреблению электрической энергии в многоквартирных домах администрация района не располагает, вследствие чего, указан расчетный показатель – на уровне значений прошлых лет. Горячие водоснабжение, как и снабжение природным газом в районе отсутствует.
В 2020 году зафиксированы незначительное увеличение потребления тепловой энергии  в многоквартирных домах на 1 кв. м. общей площади  (с 0,17 до 0,19 Гкал.)  и рост потребления холодной воды с 38,88 до 40,9 куб. метров на одного проживающего. Что соответственно объясняется более холодными климатическими условиями отчетного года и увеличением количества бытовых приборов использующих воду. 
В отчетном периоде имело место снижение потребления  муниципальными бюджетными учреждениями электрической энергии в расчете на 1 человека населения  (на 7,8%, с 276,73 до 255,81 кВт. ч.)  и холодной воды (на 8,5%, с 1,41 до 1,29 куб. м. на 1 жителя). Одна из причин – введение ограничений в работе учреждений социальной сферы в связи с пандемией. Кроме того, проведены оптимизационные и энергосберегающие мероприятия (установка энергосберегающих ламп, перевод детских садов в здания школ).
Потребления  тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями в связи с более худшими климатическими условиями выросло  с 0,12 Гкал на 1 кв.м. общей площади в 2019 г. до 0,13 - в отчетном периоде. 


