О Т Ч Е Т
о работе Ревизионной комиссии Чистоозерного района
Новосибирской области за 2020 год.
I. Вводная часть
Ревизионная Комиссия является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля.
 Работа ведется согласно регламента в соответствии с планом работ на календарный год и исполнением отдельных поручений исходя из физических возможностей комиссии.
  За период 2020 года Ревизионной комиссией Чистоозерного района было проведено 45 мероприятия в том числе: 6 документальных проверок учреждений, из которых 2 в неплановых мероприятия, в том числе одно по ходатайству Совета депутатов Чистоозерного района и одно по ходатайству Отделения Министерства внутренних дел РФ по Чистоозерному району . А так же проведено 39 экспертно – аналитических мероприятий в том числе 18 анализов годовой бухгалтерской отчетности сельских администраций района за 2018 год, 18 экспертиз проектов бюджетов поселений Чистоозерного района на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 года и 3 экспертных мероприятия по  ходатайству Администрации рабочего поселка Чистоозерный.           
II. Контрольно-ревизионная деятельность
По результатам контрольных мероприятий в 2020 году в 5 случаях из 6–ти Ревизионной комиссией были выявлены нарушения бюджетного законодательства и закона о бухгалтерском учете.  
Установлены случаи не целевого использования Бюджетных средств на общую сумму 513,7 тыс. руб. и иные нарушения  законодательства.
Акты проверок РК в установленные сроки передаются на рассмотрение проверяемым учреждениям и организациям, в Совет депутатов, Главе района.
 Результаты по всем проверкам в десяти дневной срок направляются в прокуратуру Чистоозерного района. 
В целях контроля, за принятием мер по устранению выявленных нарушений в Ревизионную комиссию в установленный месячный срок проверенными организациями направленно 5 писем с информацией о их действиях (и действиях их должностных лиц) по устранению нарушений.
В части Методической работы
В период проведения контрольных мероприятий Ревизионной комиссией одновременно оказывалась практическая помощь проверяемым организациям по вопросам правильности ведения бухгалтерского учета, устранения недостатков при ведении бухгалтерского учета в соответствии с требованиями законодательства и инструкций по его применению.  
   Информация о деятельности комиссии размещается на официальном сайте Администрации Чистоозерного района, также, как и планы её работы на соответствующие периоды.
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