Обновленная информация МКК Фонд микрофинансирования НСО 
[bookmark: _GoBack]для размещения Партнерами

Фонд микрофинансирования НСО является исполнителем Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в части расширения доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию на территории НСО.
Основная программа фонда по выдаче займов
- Микрозайм на инвестиционные цели,
- Микрозайм на пополнение оборотных средств,
- Микрозайм на рефинансирование банковских кредитов:
Сумма микрозайма от 30 т.р. до 5 млн.р.,
Ставка - 6,5% год.,
Срок - от 3 до 36 мес.*
Вот как можно использовать средства:
Инвестиции – приобретение недвижимости (помещения, строения, земли), закуп основных средств (оборудования, авто и спецтехники, КРС);
Пополнение оборотных средств -  оплата материалов, сырья, ГСМ, запчастей, ремонта авто и спецтехники, обучения сотрудников, арендных платежей;
Рефинансирование банковских кредитов – кредит получен в банке на инвестиции или на пополнение оборотных средств, и имеется подтверждение его использования.
 	В 2021 году для наиболее приоритетных категорий получателей поддержки: - самозанятые граждане, социальные предприниматели и предприниматели из моногродов, начинающие предприниматели и самозанятые граждане зарегистрированные менее 1 года) Фондом разработаны специальные продукты:
«Лёгкий старт» - для начинающих бизнесменов и самозанятых граждан (зарегистрированных менее 1 г.)
Сумма микрозайма от 30 до 100 т.р. 
Ставка – 3,25 % год.,
Срок - от 3 до 12 мес.
Микрозайм для самозанятых
Сумма микрозайма от 30 до 400 т.р.,
Ставка - 6,5% год., 
Срок -  от 3 до 36 мес.*
Микрозайм для социального предпринимательства и Микрозайм для моногорода
Сумма микрозайма от 30 т.р.  до 5 млн.р.
Ставка - 3,25% год, 
Срок - от 3 до 36 мес.*
Почему стоит обращаться именно в МКК Фонд микрофинансирования НСО?
· Во-первых, лучший путь — проверенный путь. За 11 лет работы Фонда предпринимателям города и области выдано более 4,5 млрд руб. на выгодных условиях. За справедливым распределением денег и лояльностью в выдаче займов следит МИНПРОМТОРГ НСО — единственный учредитель фонда.
· Во-вторых, оптимальные условия: заем выдается по ставке до 6,5% годовых, - ключевая ставка ЦБ. Еще более интересные условия для тех, чей бизнес зарегистрирован в поселках Линево и Горном или имеют статус социального предпринимателя, или участвуют в программе «Лёгкий старт» - (зарегистрированным менее 1 года): ставка вполовину ниже — 3,25%. 
· В-третьих, Быстрое предварительное одобрение займа.
Фонд активно ведет свои странички в соц. сетях, подписавшись на которые, вы будете всегда получать актуальную информацию о нововведениях: instagram.com/microfond54 и facebook.com/microfond54
Оформить заявку на займ можно онлайн: на сайте www.microfund.ru
МКК Фонд микрофинансирования НСО:
г. Новосибирска, ул. Сибревкома, 9, ЖК «Флотилия»,
 Центр Мой Бизнес, 2 этаж
тел. 8 (383) 209-13-33, 8-800- 600-34-07
e-mail: info@ microfund.ru 
www.microfund.ru



* возможно предоставление займа сроком до 2-х лет в период действия в Новосибирской области и расположенных на ее территории муниципальных образований, режима повышенной готовности или режима чрезвычайной ситуации.

