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Уведомление 
о проведении  плановой проверки в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд


р.п. Чистоозерное                                                      		 « 12 » октября 2021 г. 


Настоящим уведомляем, что в отношении муниципального казенного общеобразовательного учреждения Чистоозерного района Новосибирской области "Варваровская средняя общеобразовательная школа", находящегося по адресу: 632729, Новосибирская область, Чистоозерный район, с. Варваровка, ул. Молодежная, д.29 принято решение о проведении плановой документарной проверки в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с части 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных и муниципальных нужд».
Предмет проведения плановой проверки: соблюдение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок субъектом контроля.
Цель  проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиком, контрактной службой, контрактным управляющим, комиссией по осуществлению закупок и её членами, уполномоченными органами, уполномоченными учреждениями при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд.
Основание проведения проверки: пункт 1 плана проведения проверок соблюдения требований Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" на 2021 год, утвержденного распоряжением администрации Чистоозерного  района Новосибирской области от   24.12.2020 г.   №  66.
Дата начала проведения проверки: 25.10.2021 г. 
[bookmark: _GoBack]Дата окончания проведения проверки: 22.11.2021 г.
Проверяемый период: с 25.10.2018 г.  по  24.10.2021 г.
Прошу обеспечить необходимые условия для работы комиссии по проведению плановой проверки, подготовить и в срок до 25.10.2021 г.  предоставить следующие документы (информацию), необходимые для проведения проверки: 

- Приказ об утверждении положения о контрактной службе (при условии создания контрактной службы);
- Приказ об утверждении состава контрактной службы (при наличии) или назначении контрактного управляющего;
- Приказ о создании комиссии по осуществлению закупок, положение о комиссии по осуществлению закупок (при наличии комиссии);
- Копии документов об образовании, копии документов о прохождении дополнительного профессионального обучения в сфере закупок членов контрактной службы или контрактного управляющего, членов комиссии по осуществлению закупок;
- Уведомления о лимитах бюджетных обязательств на 2018 г., 2019 г., 2020 г. и 2021 г.;
- Бюджетная смета, изменения бюджетной сметы на 2018 г., 2019 г., 2020 г. и 2021 г.;
- Контракты (договоры), заключенные в 2018 г., 2019 г., 2020 г. и в период январь-октябрь 2021 года;
- Реестр закупок, осуществленных без заключения государственных (муниципальных) контрактов (в соответствии со ст.73 Бюджетного кодекса Российской Федерации) за 2018 г., 2019 г., 2020 г. и 2021 г.;
- Нормативные документы, устанавливающие порядок проведения экспертизы товаров (работ, услуг);
- Журналы операций расчетов с поставщиками и подрядчиками», первичные документы учета и оплаты товара (работ или услуг)  за 2018 г., 2019 г., 2020 г. и в период январь-сентябрь 2021 года;
- Журналы операций с безналичными денежными средствами», платежные поручения за 2018 г., 2019 г., 2020 г. и в период январь-сентябрь 2021 года;
- Журналы операций расчетов с подотчетными лицами за 2018 г., 2019 г., 2020 г. и в период январь-сентябрь 2021 года;

Приложение: 
-  копия распоряжения о проведении плановой проверки  в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд. 
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