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ПРОТОКОЛ
по итогам общественного обсуждения проекта Порядка определения границ, прилегающих  к многоквартирным домам, отдельным организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории  Чистоозерного района Новосибирской области

[bookmark: _GoBack]р.п. Чистоозерное                                                                                        10.02.2022 г.

Основание для проведения общественного обсуждения:
Постановление Правительства Российской Федерации от 23.12.2020 № 2220 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Сроки проведения общественного обсуждения:
 с 25.01.2022 по 09.02.2022.
Способ информирования общественности: 
  Уведомление о проведении общественного обсуждения и проект Порядка определения границ, прилегающих  к многоквартирным домам, отдельным организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории  Чистоозерного района Новосибирской области размещены на официальном сайте администрации Чистоозерного района Новосибирской области www.chistoozernoe.nso.ru  24 января 2022 года (15ч.45 мин. по местному времени). 
Результаты общественного обсуждения:
Предложений и замечаний к проекту Порядка определения границ, прилегающих  к многоквартирным домам, отдельным организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории  Чистоозерного района Новосибирской области в процессе общественного обсуждения в адрес администрации Чистоозерного района не поступило.

РЕШЕНИЕ:
Утвердить Порядок определения границ, прилегающих  к многоквартирным домам, отдельным организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории  Чистоозерного района Новосибирской области.


Глава Чистоозерного района                                                    А.В. Аппель 
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