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Пояснительная записка
к  показателям  эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2021 год  и их планируемым значениям на 2022-2024 годы.

 В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в ред. от 09.05.2018 № 212) (далее – Указ № 607), постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в ред. от 16.08.2018 № 953) (далее – постановление № 1317) проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2021 год, осуществлена оценка планируемых значений показателей  на 3-х – летний период.
Оценка и мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2021 год выполнены по показателям типовой формы докладов глав городских округов и муниципальных районов, утвержденным Указом № 607, перечнем дополнительных показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденным постановлением № 1317. 
Раздел «Экономическое развитие»
По состоянию на 01.01.2022 г. (по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства) в Чистоозерном районе зарегистрировано 36 малых предприятий, 274 индивидуальных предпринимателя.  По сравнению с аналогичными показателями 2020 года количество ИП выросло на 12% (30 единиц), число малых предприятий сократилось на 8% (3 единицы). В результате вышеуказанной динамики имеет место рост  значения показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» со 169,46 единиц в 2020 году до 187,88 единиц в отчетном периоде.  
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций района по расчетным данным составляет 18,56%.  
В 2021 году субъектам малого предпринимательства, осуществляющим сельскохозяйственное производство, оказана существенная финансовая поддержка в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области».  Товаропроизводители суммарно получили  99,1 млн. руб., в том числе из федерального бюджета - 49,8 млн. руб., из областного – 49,4 млн. руб. 
Продолжена реализация муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе на 2019-2023 годы», в рамках которой предоставляется финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержки. В отчетном периоде  финансовая поддержка в форме субсидирования части затрат на обновление основных средств выделена одному индивидуальному предпринимателю. Информационно-консультационным пунктом  проведено 42 консультации.
  Государственная поддержка на открытие собственного дела в размере 738 тыс. руб. предоставлена 9 безработным  гражданам района. Кроме того, через Центр социальной поддержки населения Чистоозерного района 20 гражданам из числа безработных оказана социальная помощь на основании социального контракта на осуществление предпринимательской деятельности (по 250 тыс. руб.) и 25 самозанятым гражданам на ведение личного подсобного хозяйства (до 100 тыс. руб.). 
В 2022-2024 годах прогнозируется как минимум сохранение достигнутого уровня показателей, характеризующих развитие малого предпринимательства на фоне мер, реализуемых Правительством Российской Федерации, Правительством Новосибирского области и администрацией Чистоозерного района в рамках федеральных, региональных и муниципальных проектов и программ.
По итогам 2021 года в Чистоозерном районе объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в среднем составлял 19775,4 руб. или 118,5% показателя, достигнутого в  2020 году. Данный рост, в большей степени, обеспечен за счет реализации   инвестиционных проектов в сфере сельскохозяйственного производства. В приобретение сельскохозяйственной техники, специализированного оборудования, сельскохозяйственных животных инвестировано 287,4 млн. руб. Также велось строительство зерносушильного комплекса (КФХ Куратов) и двух объектов торговли (павильоны ИП Гейдарова и  магазин ИП Туркиной).
В 2020-2024 годах стоит задача сохранения достигнутого уровня частных капиталовложений. Ключевыми направлениями привлечения инвестиций останутся проекты, направленные на модернизацию производства традиционных секторов экономики Чистоозерного района: сельского хозяйства,  пищевой и перерабатывающей промышленности,  ЖКХ, торговли и общественного питания. 
Ведется работа по актуализации  инвестиционного паспорта района, актуализирован и размещен на официальном сайте план создания объектов, необходимой для инвесторов инфраструктуры.  Сформировано 7 площадок, земельных участков для целей инвестиционного развития района. 31 марта 2022 года Глава района представил ежегодное инвестиционное послание. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории, подлежащей налогообложению  в отчетном периоде осталась на уровне предыдущего года и  составила в среднем 80,92%. За 2021 год передано в собственность юридических и физических лиц земельных участков общей площадью 51,7 тыс. кв. м, что значительно не повлияло на значение данного показателя. 
В связи с тем, что приобретение земельных участков в собственность характеризуется низкой активностью граждан и носит заявительный характер, к 2024 году рассматриваемый показатель изменится не существенно и составит 80,93%.
  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе достигла в 2021 году 100%. Сельскохозяйственную деятельность в Чистоозерном районе осуществляли  11 предприятий. Балансовая прибыль сельскохозяйственных предприятий составила 157 млн. руб., темп  роста показателя - 287%, что обусловлено, в большей степени,  увеличением производства (в 1,5 раза) и  цены реализации (на 15%) зерна. 
 В целях обеспечения роста производства продукции сельского хозяйства в 2022-2024 годах, планируется дальнейшая реализация на территории Чистоозерного района государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области». Основные направления государственных субсидий: «Компенсация части затрат на  приобретение технических средств и оборудования», «Оказание несвязанной поддержки в области растениеводства и проведение комплекса агротехнологических работ»,  «приобретение элитных семян зерновых и зернобобовых культур».
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году составила (по данным статистики) 74,9%, увеличившись относительно 2020 года на 1,19 процентных пунктов. Автомобильные дороги общего пользования местного значения – 223,697 км, в т.ч. с твердым покрытием –91,86  км.	 Несмотря на ежегодную работу по улучшению дорожной инфраструктуры ситуация не улучшается так как требуются более существенные вливания бюджетных средств. По причине дефицита бюджета своевременно не реализуются мероприятия по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автодорог, в связи с чем, происходит естественный износ покрытия и других элементов автодорог, влияющих на оценку их состояния. 
В 2021 году в селе Новая Кулында проведен капитальный ремонт дороги по ул. Молодежная: положено асфальтовое покрытие протяженностью 0,5 км. На содержание и текущий ремонт местных дорог направлено 16,5 млн. руб., в том числе выполнено щебенение  дорожного покрытия по улицам Некрасова (700 м.) и Восточной (300 м.) в р.п. Чистоозерное.
В ближайшие три года на реализацию муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог межмуниципального и местного значения Чистоозерного района Новосибирской области» предполагается направить   90,7 млн. рублей, в том числе в 2022 году - 33,2 млн. рублей. Запланирован капитальный ремонт дорог местного значения в р.п. Чистоозерное (ул. Чапаева). Также продолжатся работы по содержанию дорожной сети, что предотвратит преждевременное разрушение дорожного полотна. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) составляет 0,96%. Значение показателя осталось на уровне 2020 года.
 На территории Чистоозерного района расположено пять населенных пунктов (деревни Цветнополье, Царицыно, Малая Тахта, Бугриновка, поселок Малиновка) не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром. В вышеуказанных населенных пунктах зарегистрировано 158  человек.
Перевозки пассажиров осуществляет как муниципальный, так и альтернативный (частный) транспорт. Работает регулярный межрайонный автобусный маршрут Чистоозерное-Новосибирск. 
Муниципальным унитарным предприятием «Чистоозерное АТП» эксплуатируется 12 регулярных внутрирайонных  маршрутов. На долю МУП приходится 59% пассажиров перевезенных автомобильным транспортом (114,9 тыс. чел.). В отчетном периоде автомобильный парк предприятия пополнился одним новым  автобусом. С целью сдерживания роста тарифов предприятию из бюджета  выделена субсидия в размере 15,7 млн. рублей. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная  плата работников по полному кругу предприятий Чистоозерного района в 2021 году сложилась на уровне 28040 рублей, превысив  показатель предыдущего года на 10%. Средняя заработная плата работников бюджетной сферы составила 32494 руб., в том числе работников организаций, финансируемых из местного бюджета -  28306 руб. с темпом роста 108% и 111% соответственно.
По обследуемым категориям работников согласно данным статистического бюллетеня «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (f-03-2) достигнуты следующие результаты:
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий района достигла 31827 рублей -   110% показателя 2020 года;
- средний уровень оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 25678 руб. (темп роста 111%);
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений  сложилась на уровне 31149 рублей с темпом роста 117% (в том числе учителей 34744 руб. – 113%). 
- 40030 руб. составляет средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства (темп роста 111%);
-  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 11%, составив 20699 руб. 
В отчетном периоде продолжена работа в рамках совершенствования систем оплаты труда. Реализация мероприятий была нацелена на исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики». В частности введены выплаты за классное руководство в общеобразовательных организациях. 
В целях соблюдения трудовых и социальных гарантий при администрации района работала комиссия по регулированию социально-трудовых отношений и по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышению оплаты труда работников. 
В 2022-2024 годах предусматривается сохранение достигнутых соотношений заработной платы целевых категорий работников бюджетной сферы к доходу от трудовой деятельности в среднем по региону. Также планируется увеличение заработной платы за счет  индексации оплаты труда работников бюджетных организаций, внедрения мер внутрирегионального выравнивания доходов, установления федерального МРОТ и его применение в виде минимальной ставки для исчисления зарплат во всех регионах. 
Разделы «Дошкольное, общее и дополнительное образование»
  По состоянию на 01.01.2022 года в Чистоозерном районе осуществляют деятельность 8 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 14 групп для детей дошкольного возраста при  общеобразовательных школах. 69,5% детей в возрасте 1-6 лет получают дошкольную образовательную услугу. В сравнении с 2020 годом данный показатель сократился на 2,5 процентных пункта, количество детей рассматриваемого возраста посещающий детские сады снизилось с 473 до 413 человек. 
Потребность населения в услугах дошкольного образования удовлетворена полностью, актуальной очереди в Чистоозерном районе нет. В АИС «Электронный детский сад»  за 2021 год внесено 207 заявлений от родителей детей, желающих посещать детские дошкольные учреждения, выдано 168 направлений. 
В Чистоозерном районе отсутствуют  аварийные здания детских садов или здания, требующие капитального ремонта. 
В отчетном году по итогам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности учреждения дошкольного образования Чистоозерного района получили в среднем 89 баллов из 100. 
В  общеобразовательных учреждениях обучается 1754 человека. Численность учащихся снизилась относительно аналогичного показателя 2020 года на 7%.  
Количество общеобразовательных учреждений снизилось с 23 до 22. В связи с сокращением численности учащихся, дефицитом педагогических кадров ликвидирована МКОУ «Мироновская ООШ». Учащиеся продолжали обучение в МКОУ «Павловская СОШ», организован подвоз детей и педагогов.  Здание Мироновской школы передано в оперативное управление МБОУ ДО «Дом детского творчества» для организации детского оздоровительного лагеря. 
На прохождение итоговой аттестации в форме ЕГЭ было допущено 68 выпускников образовательных учреждений, в форме ГВЭ-11 для получения аттестата - 65 учащихся. 5 выпускников (3,76%) муниципальных общеобразовательных учреждений не получили аттестат о среднем (полном) образовании. Средний балл ЕГЭ по математике составил 58,8 (2020г. - 57,1), по русскому языку – 68,6 (2020г. – 71,4). Образовательные учреждения Чистоозерного района выпустили 5 золотых медалистов.  
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не изменилась и составляет 100%.
В рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» начали функционировать Центры естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе Чистоозерной СОШ №1, Журавской СОШ, Табулгинской СОШ им. П.Д. Слюсарева.
За 2021 год курсы повышения квалификации прошли 209 педагогических работников. Высшую категорию имеют 35% педагогов, первую – 39%. 12 молодых специалистов приступили к работе  в учреждениях образования района.
МБОУ Табулгинская СОШ им. П.Д. Слюсарева прошла конкурсный отбор по программе «Земский учитель» (учитель истории и обществознания), педагог получила единовременную компенсационную выплату в размере 1,0 млн. руб. 
Среди общеобразовательных учреждений Чистоозерного района капитальный ремонт требуется только для здания МКОУ «Польяновская СОШ», выполнение работ намечено на 2023 год. Увеличение показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» с 4,35% в 2020 году до 4,55% в отчетном периоде связано с уменьшением количества школ.
В 2021 году в 2,5 раза увеличены объемы финансирования ремонтных работ зданий учреждений образования, общая сумма составила 20,0 млн. рублей. Так, проведен ремонт:  спортивного зала Табулгинской СОШ; кровли зданий Троицкой, Польяновской, Варваровской СОШ и ЧСОШ №3; систем отопления в детском саду «Светлячок», Романовской, Табулгинской СОШ, ЧСОШ № 2; столовой Новопесчанской СОШ, ремонт спортивных раздевалок в ЧСОШ № 1. Выполнены ремонтные работы в ДОЛ «Зеленая роща» (с. Мироновка) на 8,7 млн. руб., в частности  проведена замена оконных блоков, ремонт кровли, столовой, спальных помещений и помещений общего пользования.
Во всех образовательных учреждениях Чистоозерного района созданы необходимые условия для организации питания обучающихся.   Оздоровительные мероприятия  проводились в период летних каникул, в частности организована  работа лагерей дневного пребывания  школьников с охватом 759 детей; две оздоровительные смены в ДОЛ «Зеленая роща», с охватом в общей сложности 220 чел. Несмотря на предпринимаемые меры доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях снизилась с 88,29 до  87,12 процентов.
Вследствие сложившейся эпидемиологической ситуации в трех общеобразовательных учреждениях р.п. Чистоозерное организовано обучение в две смены с охватом 426 человек (2020 г. – 464 человека). Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 24,29% (2020 г. -24,71%). С 01 сентября 2022 года планируется перевести обучение во всех школах района в одну смену.
Финансирование общего образования сложилось в объеме 368,0 млн. рублей, в среднем на одного обучающегося израсходовано 209,81 тыс. руб. против 166,53 тыс. рублей в 2020 году. 
Охват детей дополнительным образованием составляет 94%.  
В отчетном году  увеличилось количество образовательных организаций,  имеющих лицензию на  реализацию программ дополнительного образования. К реализации вышеуказанных программ присоединились ЧСОШ №1, №2, №3, Табулгинская,  Новокулындинская школы, что позволит  не только увеличить охват дополнительным образованием детей, но и  обновить  содержание и методы работы. 
По региональному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2021 году в учреждениях дополнительного образования созданы 570 новых мест (240 мест на базе ДЮСШ и 330 мест на базе ДДТ) по пяти направлениям (физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, социально- педагогическое, техническое, художественное).
Раздел «Культура»
На территории Чистоозерного района осуществляют деятельность 19 учреждений культурно-досугового типа, 12 сельских клубов, 23 библиотеки, краеведческий музей и Детская школа искусств. 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил  по итогам 2021 года 172,22%, снизившись относительно показателя 2020 года на 5,56 процентных пунктов. Данная ситуация обусловлена сокращением количества вышеуказанных учреждений с 32 до 31. Что в свою очередь объясняется тем, что до декабря 2021 года МКУК «Чистоозерный МСКЦ» и его структурное подразделение Методический культурно-досуговый отдел находились по разным юридическим адресам и считались двумя сетевыми единицами.
Обеспеченность населения Чистоозерного района  библиотеками не изменилась, составив 115%.  
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет в отчетном периоде 35,71% (2020 г. – 35,09%). Незначительный рост показателя обусловлен сокращением сетевых единиц учреждений культуры.
 В целях улучшения технического состояния зданий учреждений культуры проведены ремонтные работы МКУК «Ишимский КДЦ» (ремонт кровли и отопления), МКУК «Польяновский КДЦ (ремонт окон и проводки), МКУК «Шипицынский КДЦ» (кап. ремонт входа в здание), МКУК «Журавский КДЦ» (ремонт помещения картинной галереи, малого зала), МКУК «Новокрасненский КДЦ» (ремонт фасада здания). Вышеуказанные работы профинансированы в объеме 2,9 млн. рублей.
В 2021 году показатель, характеризующий общее количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности приведен в соответствие с данными Перечня объектов культурного наследия, расположенных в районах Новосибирской области, датированного 2020 годом. В результате общее количество вышеуказанных объектов, находящихся на территории Чистоозерного района составило 3 единицы: Водонапорная башня (р.п. Чистоозерное), Школа церковно-приходская (с. Елизаветинка), магазин и контора В. Попова (с. Елизаветинка). Два последних объекта (66,67%) требуют реставрации. В ближайшие три года реставрационные работы не запланированы. 
Раздел «Физическая культура и спорт»
Спортивная инфраструктура Чистоозерного района включает  71 объект,  в том числе: стадион, 2 лыжные базы,  26 спортивных залов, 42 плоскостных сооружения. 
По данным статистического отчета «Сведения о физической культуре и спорте» (1-ФК) за 2021 год в Чистоозерном районе физической культурой и спортом занимаются 8092 человека возрастной категории 3-79 лет (51,89% против 51,1% в 2020 году).
Положительная динамика значения показателя является результатом проводимых мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта среди населения, в том числе в рамках национального проекта «Демография» и федерального проекта «Спорт – норма жизни», а также муниципальной программы  «Развитие  физической  культуры  и  спорта  в   Чистоозерном районе Новосибирской области на 2021 - 2023 годы». 
В июне 2021 года открыта спортивная площадка с искусственным покрытием на ул. Энергетиков в  р.п. Чистоозерное.
Созданы 2 новые федерации: по легкой атлетике и стрельбе. 
Спортсменам района присвоено 150 спортивных разрядов, в том числе 2 – кандидат в мастера спорта, 27 – 1 разряд.
Увеличивается количество дошкольников, систематически занимающихся физической культурой, в том числе за счет мероприятий по сдаче норм ВФСК «ГТО».  В частности с 18 по 21 ноября 2021 года проведен прием ВФСК ГТО 1- ой ступени (6-7 лет) воспитанников детских садов  «Солнышко» и «Ивушка».  В результате доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 82,86 %, превысив показатель 2020 года на 3,5 процентных пункта.
Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»
Обеспеченность жильем на одного человека по итогам 2021 года согласно данным  статистического бюллетеня «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (f-03-2) составила 22,8 кв. м, снизившись относительно предыдущего периода на 1,4%. Следует отметить, что в соответствии с расчетом на основании информации органов местного самоуправления Чистоозерного района вышеуказанный показатель составляет 22,3 кв. м. на человека против 22,1 в 2020 году.
Ввод жилья за счет всех источников финансирования составил 551,7 квадратных метра против 1279,9 в 2020 году. Снижение показателя произошло вследствие того, что в предыдущем году велось строительство трех двухквартирных домов для детей сирот, в отчетном периоде только индивидуальное жилищное строительство. В результате зафиксировано сокращение значения показателя «Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя» с 0,08 до 0,03 кв. м.
2 семьи стали участниками государственной программы НСО «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области», сумма государственной поддержки составила 1440,6 тыс. рублей. Администрация района приобрела две квартиры для многодетной семьи.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства,
в расчете на 10 тыс. человек населения, снизилась относительно показателя 2020 года  с 1,5 до 0,4 га, что обусловлено формированием высокой базы сравнения в предыдущем периоде (выделение земельных участков для строительства трех двухквартирных домов). Площадь земельных участков, предоставленных для
строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения» составила 0,24 га (2020г. – 0,9 га).
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» в 2021 году составил 1246 кв. метров по объектам жилищного строительства (2 жилых дома в р.п. Чистоозерное) и 237 кв. метров по иным объектам капитального строительства (на территории МО р.п. Чистоозерное). По сравнению с  показателем 2020 года зафиксировано снижение по объектам жилищного строительства (на 39%) и сохранение показателя (100%) по  иным объектам капитального строительства.
Раздел Жилищно-коммунальное хозяйство»
Значение показателя «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» на протяжении ряда лет составляет 100%, в среднесрочной перспективе данный  показатель сохранится на прежнем уровне.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района или поселения в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Чистоозерного района, составляет 50%. Значение показателя осталось на уровне 2020 года. 
По итогам 2021 года доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в среднем по Чистоозерному району составила 93,73% -  на уровне предыдущего года. В 2022-2024 годах существенные изменения не прогнозируются, к  2025 году показатель оценивается на  уровне 93,8%.  
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях согласно информации муниципальных образований Чистоозерного района составила 6,18% против 5,51% в 2020 году. В прогнозном периоде планируется увеличение показателя за счет приобретения (строительства) жилья и заключения договоров найма жилых помещений с детьми-сиротами (в частности в 2022 году – 5 договоров), расселения ветхого и аварийного жилья в р.п. Чистоозерное. 
Раздел «Организация муниципального управления»
В 2021 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета составила 9,4% против 13,32 в 2020 году. Данная ситуация объясняется тем, что темп роста общего объема собственных доходов бюджета (152%) существенно опережает темп роста налоговых и неналоговых доходов (107%). 
Динамика большей части налоговых и неналоговых доходов в отчетном периоде имеет положительную направленность, так зафиксирован рост  поступлений: налога, с применением упрощенной системы налогообложения (в  1,9 раза), налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения (в 7 раз),  НДФЛ (на 8), налога на имущество физических лиц (на 3%) и транспортного налога (на 4%). 
В 2021 году администрацией Чистоозерного района совместно с Управлением финансов и налоговой политики проводилась работа, направленная на увеличение доходной части и оптимизацию расходов бюджета.  Проведено два заседания межведомственных комиссий  по собираемости налоговых и неналоговых платежей; по регулированию социально-трудовых отношений; по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышения оплаты труда работникам организаций, находящихся на территории района. Также организовано  рабочее совещание   с участием представителей МИФНС № 14 по НСО, глав и специалистов муниципальных образований на котором был рассмотрен вопрос «Выполнение плана мероприятий по снижению задолженности по имущественным налогам на территории Чистоозерного района и эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогам)». Согласно принятого решения проведена работа по  сбору и анализу списков неплательщиков имущественных налогов по всем муниципальным образованиям района. Данные списки  направлены в налоговые органы для претензионной и корректировочной работы.
По причине увеличения оплаты труда работников и сокращения численности населения Чистоозерного района выросло значение показателя «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования» с 2867,86 руб. в 2020 году до 3020,53 руб. в отчетном периоде. Общий объем расходов бюджета Чистоозерного  района на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году составляет 49,8 млн. рублей (104% показателя 2020 года).
 Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует. Также, нет объектов незавершенного строительства за счет средств муниципального района.
В течение года посредством информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий проводился социологический опрос для выяснения оценки удовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района. В опросе приняли участие 339 респондентов. 
Результаты мониторинга позволяют выявить «слабые места» в развитии муниципального района, в частности большая часть респондентов (46,6%) не удовлетворены и  скорее не удовлетворены (21,8%) качеством автомобильных дорог.  Из них 46,5% отмечают плохое состояние дорожного полотна (выбоины, просадки, другие повреждения) и 35% не довольны отсутствием или малой протяженностью дорог с асфальтовым покрытием.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Чистоозерного района составил 72,86% (2020г. – 63,7%). 
Раздел  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
Информацией по потреблению электрической энергии в многоквартирных домах администрация района не располагает, вследствие чего, указан расчетный показатель – на уровне значений прошлых лет. Горячее водоснабжение, как и снабжение природным газом в районе отсутствует.
Потребление тепловой энергии и холодной воды приведено на основании данных ресурсоснабжающих организаций. Относительно предыдущего периода зафиксировано незначительное снижение потребления тепловой энергии  в многоквартирных домах на 1 кв. м. общей площади  (с 0,19 до 0,18 Гкал.)  и  потребления холодной воды (с 40,9 до 36,44 куб. метров на одного проживающего). 
Удельная величина потребления электрической энергии в муниципальных бюджетных учреждениях  в расчете на 1 человека населения в 2021 году в среднем составила 310,36 кВт./ч, что выше показателя 2020 года на 21%. Также имело место увеличение потребления тепловой энергии с 0,13 до 0,14 Гкал на 1 кв.м. общей площади. Данный рост обеспечили в большей степени учреждения образования, что является следствием того, что в отличие от 2020 года образовательный процесс осуществлялся в штатном режиме. Также в администрациях МО Троицкий, Табулгинский сельсовет установлено дополнительное электрооборудование, в МО Ишимский сельсовет подключены ранее не отапливаемые помещения.
На 2022 год намечено увеличение  удельной величины потребления электрической  энергии и холодной воды в расчете на 1 жителя (на 2% и 3% соответственно), что обусловлено введением в эксплуатацию в декабре 2021 года нового Дома Культуры общей площадью 4336,9 кв. м.
