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Об оказании содействия
Уважаемые коллеги!
В соответствии с поручением Межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. и методическими рекомендациями Минтруда России министерство труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство) организует проведение регионального и федерального этапов всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» (далее – ярмарка трудоустройства). 

Региональный этап ярмарки трудоустройства состоится:

- 14 апреля 2023 года на площадке автономной некоммерческой организации «Центр опережающей профессиональной подготовки Новосибирской области», по адресу: г. Новосибирск, ул. Ватутина, д. 61а, корпус 2. Для граждан, проживающих в районах Новосибирской области, будет организовано онлайн-подключение к площадке для возможного их участия дистанционно;

- 15 апреля 2023 года на площадке отдела занятости населения Дзержинского района Государственного казенного учреждения Новосибирской области «Центр занятости населения города Новосибирска», по адресу: г. Новосибирск, ул. Королева, д. 18 в режиме онлайн.
Дата проведения федерального этапа ярмарки трудоустройства уточняется. 

Прошу Вас оказать содействие в информировании граждан, проживающих на территории Ваших муниципальных районов и городских округов, в том числе жителей сельских и поселковых советов, о проведении ярмарки трудоустройства, а также определить точку доступа для подключения в режиме онлайн к площадкам регионального этапа ярмарки трудоустройства.

Информацию о подобранных для участия в ярмарке трудоустройства кандидатах и местах расположения точек доступа для подключения прошу направить в министерство на адрес электронной почты svvi@nso.ru.
Е.В. Бахарева
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