О Т Ч Е Т
о работе Ревизионной комиссии
 Чистоозерного муниципального района
Новосибирской области за 2022 год.

I. Вводная часть
В соответствии с Федеральным законом от 01.07.2021 года № 255-ФЗ «о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельных  законодательных актов Российской Федерации по Решению пятой очередной сессии Совета Депутатов Чистоозерного района № 71 от 24 сентября 2021 года Ревизионная комиссия Чистоозерного района Новосибирской области  как отдел Администрации Чистоозерного района Новосибирской области реорганизован и создан Контрольно-счетный  орган Чистоозерного муниципального района Новосибирской области – Ревизионная Комиссия Чистоозерного муниципального района Новосибирской области с правом юридического лица (далее ревизионная комиссия). Ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля. В 2022 году штатная численность комиссии составляла 2 человека, с 01.01.2023г. составляет 3 человека:  председатель,  заместитель председателя и аудитор. 
[bookmark: _GoBack] Работа ревизионной комиссии ведется согласно регламента в соответствии с планом работ на календарный год и исполнением отдельных поручений исходя из физических возможностей комиссии.
  За период 2022 года  Ревизионной комиссией Чистоозерного муниципального  района Новосибирской области было проведено 47 мероприятия  в том числе: 11 документальных проверок учреждений, из которых 5 внеплановых мероприятия, это 3 документальные проверки по требованию прокуратуры Чистоозерного  района:
 - в ГБУ НСО «Управление ветеринарии Чистоозерного района НСО»
- дважды «Коммунальное хозяйство Чистоозерное» по вопросу соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
Также проведена одна документальная проверка по запросу совета депутатов Чистоозерного района - Муниципального  казенного учреждения культуры «Чистоозерный культурно досуговый центр» и одна проверка по приказу Ревизионной комиссии Чистоозерного муниципального района – это проверка Муниципального казенного учреждения культуры «Романовский культурно досуговый центр» в связи с выявлением  отсутствия раздельного бухгалтерского учета с Романовским сельсоветом  в ходе его плановой проверки.
Проведено 36 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе проведено 18 анализов годовой бухгалтерской отчетности сельских администраций района за 2021 год и 18 анализов проектов бюджетов поселений Чистоозерного района на 2023 год и плановый период  2024 - 2025 года.      
      
         II. Контрольно-ревизионная деятельность

По результатам контрольных мероприятий в 7 случаях из 11 в 2022 году Ревизионной комиссией были выявлены нарушения бюджетного законодательства, Трудового кодекса и закона о бухгалтерском учете. Акты проверок РК в установленные сроки передаются на рассмотрение проверяемым учреждениям и организациям, в Совет депутатов, Главе района. Результаты по всем проверкам в десяти дневной срок направляются в прокуратуру Чистоозерного района. 
В целях контроля, над принятием мер по устранению выявленных нарушений в Ревизионную комиссию в установленный месячный срок проверенными организациями направленно 7 писем с информацией об их действиях (и действиях их должностных лиц) по устранению нарушений.

       III. Методическая работа      

 В период проведения контрольных мероприятий Ревизионной комиссией одновременно оказывалась практическая помощь проверяемым организациям по вопросам правильности ведения бухгалтерского учета, устранения недостатков при ведении бухгалтерского учета в соответствии с требованиями законодательства и инструкций по его применению.  
   Информация о деятельности комиссии размещается на официальном сайте Администрации Чистоозерного района, так же, как и планы работы комиссии на соответствующие периоды.
   
Председатель Ревизионной комиссии
Чистоозерного муниципального района
Новосибирской области                                                               М.Ю. Чернов
