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Пояснительная записка
к  показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2023 год  и их планируемым значениям на 2024-2026 годы.

Подготовка Доклада Главы Чистоозерного района Новосибирской области «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района за 2023 год и их планируемых значениях на 3 – летний период» осуществлена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». 
Анализ социально-экономического развития Чистоозерного района и расчет эффективности деятельности органов местного самоуправления проводились по следующим направлениям:
1) экономическое развитие;
2) дошкольное образование;
3) общее и дополнительное образование;
4) культура;
5) физическая культура и спорт;
6) жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;
7) жилищно-коммунальное хозяйство;
8) организация муниципального управления;
9) энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В течение года посредством информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий проводился социологический опрос для выяснения оценки удовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района. В опросе приняли участие 324 респондента. Результаты мониторинга позволяют выявить «слабые места» в развитии муниципального района, скорректировать социально-экономическую, в первую очередь, бюджетную политику,  сформировать перечень мероприятий, а также выявить внутренние ресурсы для повышения результативности деятельности органов местного самоуправления Чистоозерного района. 
 
Раздел «Экономическое развитие»
По итогам 2023 года  значение показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения» составляет 203,02 ед.  Исходя из данных  Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе по  состоянию на 01.01.2024 года  зарегистрировано 282 субъекта данной категории: 252 индивидуальных предпринимателя и 30 малых предприятий. По сравнению с предыдущим годом отмечается снижение показателя  на 1,3% (в абсолютном выражении на 6 единиц).  
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций района  составила 14,33% против 15,15 в 2022 году. 
Сложившаяся отраслевая структура свидетельствует о развитии бизнеса преимущественно в сфере сельского хозяйства, торговли и бытовых услуг. 
В целях поддержки предпринимательской инициативы, стимулирования деловой активности Администрацией района:
осуществлялась информационная и консультационная поддержка представителей малого бизнеса; 
предоставлена финансовая поддержка (250,2 тыс. руб.) ПО «Строитель» в рамках муниципальной программы ««Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  в Чистоозерном районе  на 2019-2023 годы» на частичную компенсацию затрат на приобретение основных средств;
 организовано участие  предприятий и ИП Чистоозерного района  в оптово-розничной ярмарке «Новопокровская», проходившей в р.п. Чаны;  
проведена организационная работа при проведении расширенного Совета по малому и среднему предпринимательству по вопросам государственной, региональной и муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства с участием представителей: Фонда микрофинансирования, Фонда «Мой бизнес», Министерства промышленности, торговли и предпринимательства НСО, Фонда развития малого и среднего предпринимательства НСО, Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров АО «Агентство инвестиционного развития Новосибирской области», Центра инноваций социальной сферы НСО. 
При информационном содействии управления сельского хозяйства администрации Чистоозерного района, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области» выделен грант на развитие семейной молочной фермы в размере 8,5 млн. руб. (КФХ Садиров). Кроме того по вышеуказанной программе сельхоз. товаропроизводителям района  оказана государственная поддержка в размере  128,3 млн. руб., из которой 41,4 млн. руб. составила компенсация части затрат на приобретение технических средств и оборудования.
Единовременную финансовую помощь на организацию собственного дела по линии Центра занятости населения Чистоозерного района (по 350,0 тыс. рублей) получили 3 безработных гражданина. 115 гражданам оказана государственная социальная помощь на основании соц. контракта (суммарно 16 млн. руб.), через Центр социальной поддержки населения Чистоозерного района).
В 2024-2026 годах существенных колебаний показателей, характеризующих развитие малого предпринимательства, не прогнозируется. Запланированы мероприятия в рамках реализации муниципальной политики по информационной, имущественной и финансовой поддержке указанных субъектов. В отчетном году разработана муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистоозерном районе на 2024-2028 годы», финансирование которой в 2024 году составит 405,4 тыс. руб. 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил в 2023 году 18787,18 руб., превысив показатель 2022 года на 43%. По сравнению с предыдущим годом существенно (в 5,6 раза) увеличились капитальные вложения сельхоз. предприятий и КФХ в объекты нового строительства (с 10,5 до 58,6 млн. руб.).
Ежеквартально администрацией района формируется реестр инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Чистоозерного района. В течение 2023 года реализовывалось  19 инвестиционных проектов на общую  стоимость  272,7 млн.  рублей. Сформировано 6 площадок, земельных участков для целей инвестиционного развития района. 
В 2024-2026 годах ключевыми направлениями привлечения инвестиций останутся проекты, направленные на модернизацию производства традиционных секторов экономики Чистоозерного района: сельского хозяйства,  пищевой и перерабатывающей промышленности,  ЖКХ, торговли и общественного питания. 27 марта 2024 года на пятнадцатой очередной сессии Совета Депутатов Чистоозерного района Глава района представил ежегодное инвестиционное послание. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории, подлежащей налогообложению  составила  80,93%, незначительно увеличившись относительно показателя 2022 г. (80,92%).  
Администрации муниципальных образований проводят систематическую разъяснительную работу с жителями поселений, направленную на оформление в собственность земельных участков. Осуществляется информационное и консультационное сопровождение при сборе и оформлении пакетов документов для регистрации прав собственности на земельные участки. Однако, многие земельные участки в населенных пунктах  являются бесхозными и оформление их в собственность проблематично. В связи с вышесказанным в прогнозном периоде рассматриваемый показатель существенно не изменится, составив 80,93-80,94%.
  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составляет в 2023 году 100%. Сельскохозяйственную деятельность в Чистоозерном районе осуществляют 11 организаций, консолидированная балансовая прибыль которых по итогам отчетного года -  56,8 млн. руб. 
 В 2024-2026 годах в целях  повышения рентабельности сельскохозяйственного производства планируется дальнейшее осуществление мер по укреплению и обновлению производственной базы сельхоз. организаций, внедрению  современных технологий,  наращиванию объемов внесения минеральных удобрений, выполнению работ по защите растений от вредителей, применению перспективных высокоурожайных сортов и гибридов культур. Продолжится реализация  на территории Чистоозерного района государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области». 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в  Чистоозерном районе в 2023 году составила (по данным статистики) 75,2% (2022 г. 75%). Из 231,6 км. местных дорог не отвечают нормативным требованиям – 174,2 км. В рассматриваемом периоде на ремонт местных дорог направлено 113,4 млн. рублей (2022г. – 36,0 млн. руб.). Наиболее существенные бюджетные инвестиции освоены при продолжении реконструкции ул. Чапаева в р.п. Чистоозерное (1,1 км, 94,3 млн. руб.). Кроме того, выполнен ремонт дорожного полотна улиц: Новая в  с. Яблоневка (1,3 км.), Большой Хутор в с. Новокрасное (0,670 км.),  Швачко в с. Мироновка (0,3 км), переулка Новый в с. Польяново (0,2 км). На содержание и текущий ремонт местных дорог направлено 13,7 млн. руб.
В целях снижения доли местных дорог, не отвечающим нормативным требованиям в ближайшие три года на реализацию муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог межмуниципального и местного значения Чистоозерного района Новосибирской области» предполагается направить 88,5  млн. рублей, в том числе в 2023 году -  29,9 млн. рублей. Для улучшения состояния улично-дорожной сети запланированы мероприятия по  ремонту  улиц: Гагарина,  Матросова, Маяковского (р.п. Чистоозерное), Новая (с. Яблоневка), Молодежная (с. Орловка), Б-Хутор (с. Новокрасное), Школьная  (с. Новопесчаное), Смоленка (с. Ольгино), переулка № 12 (село Новая Кулында).
На территории Чистоозерного района действуют 22 маршрута общественного транспорта, которые соединяют между собой 34 населенных пункта, 32 из которых расположены непосредственно на маршрутах, и 2 – в 2,5-километрвой зоне от автобусных остановок на соответствующих маршрутах общественного транспорта.
По причине отсутствия автомобильных дорог, обеспечивающих условия безопасности движения в направлении деревень  Царицыно, Малая Тахта, Бугриновка, Цветнополье и поселка Малиновка, данные населенные пункты не имеют регулярного автобусного сообщения с р.п. Чистоозерное. Следует отметить, что в трех из них жители не зарегистрированы. То есть фактически не имеют регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района 2 населенных пункта (п. Малиновка и д. Бугриновка), в которых проживает суммарно 42 человека – 0,3% населения района.   
Среднемесячная номинальная начисленная заработная  плата работников.
Согласно данным статистического бюллетеня «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (f-03-2) в 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по нижеперечисленным категория работников составила:
- работники крупных и средних предприятий  - 41844 руб.   (темп роста 115,8% показателя 2022 года);
- работники муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 33449 руб. (118,5%);
- работники муниципальных общеобразовательных учреждений  - 38415 руб. (114,2%), в том числе учителя -  48474 руб. (112,4%); 
- работники муниципальных учреждений культуры и искусства – 49588 руб. (116,3%);
-  работники муниципальных учреждений физической культуры и спорта - 29331 руб. (109,5%).
В целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений дважды была проиндексирована их заработная плата:  с 1 августа и 1 октября 2023 г. на 9,7% и 7,5% соответственно. Кроме того, в рамках исполнения  «майских» Указов Президента РФ повышен уровень зарплат отдельным категориям работников. В итоге прирост заработной платы работников организаций, финансируемых из местного бюджета составил 16%, абсолютное значение показателя достигло 37148 рублей. 
При администрации района продолжила работу комиссия по регулированию социально-трудовых отношений и по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышению оплаты труда работников. 
В 2024-2026 годах положительная динамика средней заработной платы будет реализована за счет: обеспечения установленных соотношений между средней заработной платой отдельных категорий работников бюджетной сферы и средней заработной платой в регионе; повышения уровня реального размера заработной платы работников муниципальных учреждений (Бюджетом Чистоозерного района на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов предусмотрена индексация оплаты труда работников на 10,8% в 2024 г.); осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях бюджетной сферы.
Разделы «Дошкольное, общее и дополнительное образование»
По состоянию на 01.01.2024 года в Чистоозерном районе осуществляло деятельность 31 образовательное учреждение, в т.ч. 22 школы (18 – средних, 3– основных и одна – открытая (сменная)), 6 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования детей.
В 2023 году сеть учреждений оказывающих услуги дошкольного образования уменьшилась на две сетевые единицы -  в связи с отсутствием контингента закрыты две группы (в МКОУ “Орловская СОШ” и МБОУ “Чистоозерная СОШ № 1” (группа «Сказка»). На конец отчетного периода услуги дошкольного образования получали 500 детей (2022 г. – 543 ребенка).  
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет составила в 2023 году 56%. Потребность населения в услугах дошкольного образования удовлетворена полностью, актуальной очереди в Чистоозерном районе нет. 
Состояние зданий муниципальных дошкольных учреждений – удовлетворительное,  аварийные  или здания, требующие капитального ремонта, в районе отсутствуют. 
В общеобразовательных учреждениях на конец 2023 года обучалось 1669 детей против 1755 человек  в 2022 году.
Все муниципальные образовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения. 
В отчетном периоде для обучающихся 6-11 классов начата реализация единой модели профессиональной ориентации - профминимум.  В 1-2 классах, 5-6 классах, 10 классах осуществлен переход на обновленный ФГОС (745 школьников района).   В 10-х классах в четырех школах района реализуются профили (социально-экономический, естественно-научный), в остальных школах обучение в 10-11 классах ведется по универсальному учебному плану с углубленным изучением отдельных предметов.
В сентябре 2023 года открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленностей “Точка роста” в МКОУ “Павловская СОШ” и МБОУ “Новокулындинская СОШ”.
В государственной итоговой аттестации участвовал 81 выпускник 11-х классов, из которых 1 человек (1,23%) не получил аттестат о среднем (полном) образовании (в 2022 г. доля указанных лиц составляла 3,23%).
В отчетном периоде в целях реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы  «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» выполнены работы по капитальному ремонту здания МКОУ «Польяновская СОШ» на 12,9 млн. руб., инвестировано в новое оборудование и мебель 6,2 млн. руб. В итоге показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2023 году имеет нулевое значение (2022 г. - 4,55%).
Кроме того, в целях поддержания помещений образовательных организации в нормативном состоянии проведена замена оконных блоков в зданиях детских садов «Солнышко» и «Светлячок», МКОУ «Шипицинская СОШ», МКОУ «Романовская СОШ». Выполнены ремонты помещений для размещения «Точек роста» в зданиях МБОУ «Новокулундинская СОШ» и МКОУ «Павловская СОШ».  Отремонтирована система отопления в МКОУ «Романовская СОШ». В ДОЛ «Зеленая роща» выполнен ремонт спортивного зала и отопления в  подсобных помещениях. Общий размер финансовых средств, направленных на ремонт образовательных организаций, составил 28,2 млн. руб., на приобретение оборудования – 13,7 млн. руб. 
[bookmark: _GoBack]В 2024-2026 годах будут оформлены документы на капитальный ремонт двух образовательных организаций (ЧСОШ № 1 и №2).  В текущем году уменьшится число общеобразовательных организаций вследствие  реорганизации МКОУ «Открытая (сменная) общеобразовательная школа» путем присоединения к МБОУ «Чистоозерная СОШ № 1». Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений»  составит в 2025 г. -  4,76%, в 2026 – 9,52%.
Во всех образовательных учреждениях Чистоозерного района созданы необходимые условия для организации питания обучающихся.  
В летний период организован отдых и оздоровление 990 детей Чистоозерного района. В том числе  300 человек отдохнули в ДОЛ «Зеленая роща», 690 детей посетили лагеря с дневным пребыванием при школах, из которых 640 учащихся – бесплатно. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 91,61% против 88,15% - в 2022 году.
С 01 сентября 2023 года обучение во всех школах района осуществляется только в первую смену. В 2022 году  доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляла 3,87% (учащиеся 2-3 классов (68 человек) Чистоозерной средней школы № 1).
Финансирование общего образования в отчетном году сложилось в объеме 496,51 млн. рублей, в среднем на одного обучающегося израсходовано 297,49 тыс. руб. против 231,31 тыс. рублей в 2022 году. В текущем году данный показатель запланирован в объеме 311,01 тыс. руб.
 Учреждения дополнительного образования на конец отчетного периода  по данным ИС «Навигатор дополнительного образования детей Новосибирской области» посещали 1765 детей в возрасте 5-18 лет, что составляет 74,85% от общей численности детей данной возрастной категории.
  Независимой оценке качества условий оказания услуг в сфере образования в отчетном периоде были подвергнуты три муниципальных учреждения в среднем набравшие 92,34 балла, в том числе МАОУ ДО ДЮСШ – 99,22 балла, МБОУ ДО ДДТ – 91,92 балла и МКОУ ДПО «ИМЦ» - 85,9 баллов. 
Раздел «Культура»
На территории Чистоозерного района по состоянию на 01.01.2024 г. осуществляли деятельность 23 библиотеки, 19 культурно-досуговых центров и 12 сельских клубов, краеведческий музей, Детская школа искусств, 2 картинные галереи, работающие в составе МКУК «Журавский КДЦ» и МКУК «Елизаветинский КДЦ».  
Обеспеченность населения Чистоозерного района учреждениями культуры превышает нормативную потребность:  в клубах  и учреждениях клубного типа в 1,7 раза; библиотеках - на 15%.
 Сеть учреждений культуры Чистоозерного района за отчетный период не изменилась. 
В 2024 г. планируется сокращение показателя, характеризующего уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры  с 172,22% до 166,67%, что связано с ликвидацией одной сетевой единицы – Табулгинского сельского клуба. Здание СК было уничтожено пожаром, необходимости в строительстве нового – нет, т.к. п. Табулгинский территориально близок (в районе 1-1,5 км.) от п. Табулга, где расположен МКУК «Табулгинский КДЦ».
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составило в отчетном периоде 58,93%, снизившись относительно 2022 года на 1,78 проц. пунктов.
  В течение отчетного года велись работы по модернизации здания Центральной библиотеки в рамках реализации проекта «Модельная библиотека. Значительно пополнен книжный фонд, приобретено современное интерактивное оборудование, созданы условия для посетителей с ограниченными возможностями здоровья.
Кроме того проведена замена оконных блоков в здании МКУК «Варваровский КДЦ», ремонт кровли, устройство подвесного потолка в здании МКУК «Польяновский  КДЦ», кап. ремонт фасада и отопления здания МКУК «Новопесчанский КДЦ», ремонт кровли здания МКУК «Троицкий КДЦ», ремонт пола в помещении МКУК «Новокрасненский  КДЦ». На вышеназванные работы направлено 17,5 млн. руб.
В ближайшие три года запланированы  ремонты зданий Журавского, Елизаветинского, Варваровского, Новокулындинского КДЦ,  Яблоневского СДК, Детской школы искусств.
По итогам конкурсного отбора субъектов РФ на создание модельных библиотек в 2024 году в рамках национального проекта «Культура»  в  число победителей вошла МКУ «ЦБС Чистоозерного района» структурное подразделение «Детская библиотека им. С. П. Мосияша».   
На территории Чистоозерного района располагаются 3 объекта культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности: Водонапорная башня (р.п. Чистоозерное), Школа церковно-приходская,   магазин и контора В. Попова (с. Елизаветинка). Все объекты требуют реставрации. В ближайшие три года реставрационные работы не запланированы. 
По итогам независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере культуры в 2023 году  МБОУ ДО ДШИ набрала 91,46 баллов, заняв 39 место среди аналогичных учреждений Новосибирской области.  

Раздел «Физическая культура и спорт»
Важным направлением работы муниципалитетов района является  создание условий для развития физической культуры и спорта.  
По данным статистического отчета «Сведения о физической культуре и спорте» (1-ФК) за 2023 год в Чистоозерном районе имеется 72 спортивных объекта:  стадион, 16 футбольных полей, 26 спортивных залов,  2 лыжные базы.
Согласно вышеуказанного стат. отчета  физической культурой и спортом занимаются 7313 человек возрастной категории 3-79 лет (55,98% против 54,98% в 2022 году).
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 93,13%, превысив показатель 2022 года на 7,34 процентных пункта.
В отчетном периоде проведено порядка 120 спортивных мероприятий областного, межрайонного, районного уровней. Среди которых традиционные: зимняя и летняя Спартакиады муниципальных образований Чистоозерного района, Спартакиада школьников Чистоозерного района,  «Лыжня России», соревнования среди пенсионеров района, День Физкультурника.
Растет популярность Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Проведены зимние фестивали Всероссийского физкультурного спортивного комплекса ГТО среди обучающихся образовательных организаций  и среди  муниципальных образований Чистоозерного района. Выездная судейская бригада муниципального Центра тестирования МАОУ ДО «ДЮСШ» Чистоозерного района  приняла нормативы у обучающихся 1 - 6 ступени.
В рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография» на базе Чистоозерной СОШ № 3 открыта спортивная площадка Всероссийского спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
В итоговом рейтинге образовательных организаций Новосибирской области по результатам Независимой оценки качества образования, проведенной в 2023 году, Детско-юношеская спортивная школа Чистоозерного района находится на  3 месте среди 282 учреждений области.
В спартакиаде среди детско-юношеских спортивных школ Новосибирской области, по результатам 8 видов спорта спортивная школа района заняла 2 место.
В 2025-2026 гг. планируется строительство универсальной спортивной площадки (1800 кв. м) и капитальный ремонт стадиона в р.п. Чистоозерное. 

Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»
Жилищный фонд Чистоозерного района по состоянию на 01.01.2024 года составляет 353,6 тысяч кв. м. Обеспеченность жильем на одного человека согласно данным  статистического бюллетеня «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (f-03-2) составила 25,6 кв. м, превысив показатель предыдущего периода на 0,4%. 
В 2023 году введено в эксплуатацию 447,6 кв. метров жилья – 0,03 кв. м на одного жителя (2022. – 0).  
В ближайшие три года предусмотрены капитальные вложения в строительство служебного жилья, жилья для переселения  граждан из аварийного и ветхого жилищного фонда в р.п. Чистоозерное. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилась  с 0,11 га в 2022 г.  до 0,17 га – в отчетном периоде.  
В 2024-2026 годах вариации рассматриваемого показателя оцениваются в размере 0,22-0,27 га на 10 тыс. чел. 
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» на протяжении ряда лет не меняется, составляя  1246 кв. метров по объектам жилищного строительства (2 жилых дома в р.п. Чистоозерное) и 237 кв. метров по иным объектам капитального строительства (на территории МО р.п. Чистоозерное). 
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Собственники всех многоквартирных домов выбрали способ управления данными домами. Значение показателя «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» составляет 100%. В среднесрочной перспективе данный  показатель сохранится на прежнем уровне.
Показатель «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района или поселения в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Чистоозерного района»   остался на уровне 2022 года, составив 60%. В 2024-2026 годах он также не изменится. 
На территории Чистоозерного района осуществляют деятельность четыре предприятия коммунального комплекса, оказывающие рассматриваемые виды услуг, из которых два – муниципальные унитарные предприятия, еще две организации имеют частную форму собственности. 
Согласно данным администраций муниципальных образований, входящих в состав Чистоозерного района  92,51%  многоквартирных жилых домов  расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. Относительно аналогичного показателя 2022 года зафиксировано снижение на 1,24 проц. пунктов, что обусловлено уточнением данных. В 2023 году поселениями района велась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и внесения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) необходимых сведений о них  в соответствии с порядком  установленным федеральным законом от 30.12.2020 № 518 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила  6,11% против 6,29 в 2022 году. 
В части обеспечения жилыми помещения отдельных категорий граждан:
поселковым советом приобретен вновь построенный двухквартирный жилой дом для переселения граждан из ветхого жилья; 
государственная поддержка на приобретение жилья предоставлена 2 семьям в рамках государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в  Новосибирской области";
администрацией района предоставлены жилые помещения двум гражданам, относящимся к категории «Дети-сироты и дети, оставшимся без попечения родителей»;
4 служебные квартиры получили специалисты здравоохранения и образования.
В трехлетнем периоде планируется увеличение показателя за счет заключения договоров найма жилых помещений с детьми-сиротами и работниками бюджетной сферы, а также  расселения ветхого и аварийного жилья в р.п. Чистоозерное (ул. Некрасова, 32 – в общей сложности 16 семей, 35 человек). В 2024 г. МО р.п. Чистоозерное готовится заявка на включение в государственную программу НСО  «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» в целях получения межбюджетных трансфертов для строительства многоквартирного жилого дома. 
Раздел «Организация муниципального управления»
В 2023 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (консолидированного) составила 12,26% против 15,12 в предыдущем году. Снижение показателя произошло вследствие увеличения размера межбюджетных трансфертов по статьям «Национальная экономика» (дорожное строительство), «Образование» (кап. ремонт Польяновской СОШ), «Культура» (создание модельной библиотеки), что привело к росту собственных доходов бюджета (без учета субвенций) на 22,5%, в то время как индекс налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составил 99,3% .
 По итогам отчетного года положительная динамика зафиксирована по поступлениям: НДФЛ (прирост на 22%, в связи с достижением целевого уровня средней заработной платы по отдельным категориям работников бюджетной сферы, индексацией зарплаты «неуказным» категориям бюджетников); транспортного налога (на 17,5% вследствие роста ставок для некоторых категорий транспортных средств); доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства (на 19%); доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  (на 10%,  в связи с заключением нового договора аренды полигона для размещения твердых бытовых отходов).
В текущем году запланировано сокращение налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) на 2,6% вследствие снижения поступлений единого сельскохозяйственного налога (уменьшение прибыли сельхоз. организаций в 2023 г.) 
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует. Также, нет объектов незавершенного строительства за счет средств муниципального района.
В 2023 году значение показателя «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования»  составило 9234,92 рублей.  Общий объем расходов консолидированного бюджета Чистоозерного  района на содержание работников органов местного самоуправления  сложился в размере 128689,8 тыс. руб. По сравнению с сопоставимыми показателями 2022 года зафиксировано увеличение рассматриваемых расходов в абсолютном выражении на 14,7%, в том числе на душу населения на 15,6%, обусловленное индексацией оплаты труда работников при сокращении численности населения района. 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Чистоозерного района по результатам социологического опроса составила в 2023 году 70,37% (2022г. – 68,99%). 
Большая часть респондентов (49,69%) не удовлетворены и  скорее не удовлетворены (18,69%) качеством автомобильных дорог. Причем доля таких респондентов выросла относительно 2022 года суммарно на 9,6 процентных пункта.  Основные претензии к плохому состоянию дорожного полотна (выбоины, просадки, другие повреждения) - 44.7% опрошенных, отсутствию или малой протяженностью дорог с асфальтовым покрытием - 38,69% и  отсутствию (плохой работе) ливневой канализации, водостоков - 23,63%.

Раздел  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
Информацией по потреблению электрической энергии в многоквартирных домах администрация района не располагает, вследствие чего, указан расчетный показатель – на уровне значений прошлых лет. 
Горячее водоснабжение, как и снабжение природным газом в районе отсутствует.
Потребление тепловой энергии в многоквартирных домах относительно предыдущего периода снизилось с 0,21 до 0,17 Гкал на 1 кв. м. общей площади.  Потребление  холодной воды  составило 52,31 куб. метров на одного проживающего против 37,3 куб. метров в 2022 г. Рост показателя обусловлен изменением методики расчета (введением годового отчета Ф №16 «Информация о величине потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»).  
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
электрическая энергия – 336,97 кВт. ч на 1 человека населения;
тепловая энергия – 0,15 Гкал на 1 кв. м общей площади;
холодная вода – 1,47 куб. м на 1 человека населения.
Потребление электрической энергии и холодной воды в расчете на 1 человека населения в муниципальных бюджетных учреждениях   сократилось на 0,5% и 2,6% соответственно. Потребление тепловой энергии осталось на уровне 2022 года.
К концу планового периода повышению энергетической эффективности может способствовать строительство на территории района газопровода и  подключение к системам газоснабжения жилого фонда и зданий организаций в р.п. Чистоозерное, с. Елизаветинка, с. Журавка, п. Ольховка, д. Очкино, п. Яблоневка.

