РОСПОТРЕБНАДЗОР

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Новосибирской области»

 Филиал Федерального бюджетного учреждения здравоохранения 

«Центр гигиены и эпидемиологии в Новосибирской области»

в Карасукском районе 
Консультационный пункт по защите прав потребителей

Памятка предпринимателю

Предоставление бытовых услуг населению

Основные нормативно-правовые акты, регламентирующие оказание бытовых услуг населению:

1. Гражданский кодекс РФ (далее – ГК РФ);
2. Закон Российской Федерации 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей" (далее - Закон о защите прав потребителей);

3. Правила бытового обслуживания населения, утвержденные постановлением Правительства РФ от 21.09.2020 № 1514 (далее - Правила).
К бытовым услугам относятся:
- Пошив, вязание и ремонт трикотажных изделий по индивидуальным заказам.
- Пошив и ремонт обуви по индивидуальным заказам.
- Пошив, ремонт одежды, головных уборов и корсетных изделий по индивидуальным заказам.
- Ремонт бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий.
- Ремонт и техническое обслуживание транспортных средств, принадлежащих населению.
- Химчистка и крашение одежды и других изделий.
- Изготовление и ремонт мебели по индивидуальным заказам населения.
- Строительства и ремонт жилищ (квартир).
- Услуги фотостудий, фотографий, фото- и кинолабораторий.
- Услуги прачечных.
- Прочие производственные (материальные услуги).
- Услуги парикмахерских.
- Услуги бани и душей.
- Услуги проката.
- Прочие услуги.
ИНФОРМИРОВАННОСТЬ

О СЕБЕ
Исполнитель в соответствии со статьей 9 Закона о защите прав потребителей, обязан довести до сведения потребителя фирменное наименование своей организации, место ее нахождения (адрес) и режим ее работы. Указанная информация размещается на вывеске. (п. 2 Правила).

Исполнитель, оказывающий услуги по ремонту и (или) изготовлению ювелирных и других изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней, обязан предоставить потребителю информацию о постановке на специальный учет в Федеральной пробирной палате.

Если вид деятельности, осуществляемой исполнителем, подлежит лицензированию, потребителю должна быть предоставлена информация о номере и дате приказа (распоряжения) лицензирующего органа о предоставлении или переоформлении лицензии, сроке ее действия, а также об органе, предоставившем лицензию, в том числе путем предоставления доступа к общедоступной информации, содержащейся в электронных реестрах лицензий.

ОБ УСЛУГАХ

Исполнитель помимо информации о себе, в соответствии со статьей 10 Закона о защите прав потребителей, обязан довести до сведения потребителей также следующую информацию об оказываемых услугах (выполняемых работах):

- перечень оказываемых услуг (выполняемых работ), форм и (или) условий их предоставления;

- указание на обозначение стандартов (при наличии), в соответствии с которыми оказываются услуги (выполняются работы);

- сроки оказания услуг (выполнения работ);

- данные о конкретном лице, которое будет оказывать услугу (выполнять работу), если эти данные имеют значение исходя из характера услуги (работы);

- требования, которые должны обеспечивать безопасность оказания услуги (выполняемой работы) для потребителя, а также предотвращение причинения вреда имуществу потребителя;

- образцы договоров (квитанций, иных документов) об оказании услуг (выполнении работ);

- образцы (модели) изготавливаемых изделий либо их эскизы;

- перечень категорий потребителей, имеющих право на получение льгот, а также перечень льгот, предоставляемых при оказании услуг (выполнении работ) в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ.

Информация должна находиться в удобном и доступном для обозрения месте.

Исполнитель обязан иметь книгу отзывов и предложений, которая предоставляется потребителю по его требованию. (п. 3 Правила).
ДОГОВОР В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ

Договор об оказании услуг (выполнении работ) оформляется в письменной форме (квитанция, иной документ)

В отношении услуги (работы), исполняемой в присутствии потребителя, Договор может оформляться также путем выдачи кассового чека, билета и др. (п. 4 Правила).

Договор должен содержать следующие сведения:

- фирменное наименование и место нахождения (адрес) организации-исполнителя (для индивидуального предпринимателя - фамилия, имя, отчество (при наличии), сведения о государственной регистрации), идентификационный номер налогоплательщика;

- вид услуги (работы);

- цена услуги (работы);

- точное наименование, описание и цена материалов (вещи), если услуга (работа) выполняется из материалов исполнителя или из материалов (с вещью) потребителя;

- отметка об оплате потребителем полной цены услуги (работы) либо о внесенном авансе при оформлении договора, если такая оплата была произведена;

- даты приема и исполнения заказа;

- гарантийные сроки на результаты работы, если они установлены федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации или договором об оказании услуг (выполнении работ) либо предусмотрены обычаем делового оборота;

- другие необходимые данные, связанные со спецификой оказываемых услуг (выполняемых работ);

- должность лица, принявшего заказ, и его подпись, а также подпись потребителя, сдавшего заказ.

Один экземпляр договора об оказании услуг (выполнении работ) выдается потребителю.

КАЧЕСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ
В соответствии ст. 4 Закона о защите прав потребителей, исполнитель обязан оказать бытовую услугу (выполнить работу), качество которой соответствует договору. При отсутствии в договоре условий о качестве услуги (работы) исполнитель обязан оказать услугу (выполнить работу), пригодную для целей, для которых услуга (работа) такого рода обычно используется. (п. 8 Правила).
В случае обнаружения недостатков оказанной услуги потребитель вправе по своему выбору потребовать (ст. 29 Закона о защите прав потребителей):

· безвозмездного устранения недостатков оказанной услуги; 

· соответствующего уменьшения цены оказанной услуги; 

· повторного выполнения работы; 

· возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков оказанной услуги своими силами или третьим лицом. 

Потребитель вправе требовать возврата стоимости услуг и полного возмещения убытков, если недостатки оказанной услуги исполнителем не устранены, либо в если им обнаружены существенные недостатки оказанной услуги или иные существенные отступления от условий договора.

Статьей 35 Закона РФ "О защите прав потребителей" установлено, что, если работа выполняется полностью или частично из материала (с вещью) потребителя, исполнитель отвечает за сохранность этого материала (вещи) и правильное его использование.

     Исполнитель обязан: 
· предупредить потребителя о непригодности или недоброкачественности переданного потребителем материала (вещи); 

· представить отчет об израсходовании материала и возвратить его остаток. 

В случае полной или частичной утраты (повреждения) материала (вещи), принятого от потребителя, исполнитель обязан в трехдневный срок заменить его однородным материалом (вещью) аналогичного качества и по желанию потребителя изготовить изделие из однородного материала (вещи) в разумный срок, а при отсутствии однородного материала (вещи) аналогичного качества - возместить потребителю двукратную цену утраченного (поврежденного) материала (вещи), а также расходы, понесенные потребителем.

Основной формой выражения несогласия с деятельностью исполнителя по поводу выполнения условий заказа, и качеством бытовой услуги является направление претензии в адрес исполнителя. Претензия оформляется в двух экземплярах один экземпляр передается исполнителю бытовых услуг (в руки либо почтой) второй экземпляр с отметкой о принятии претензии остается у потребителя. В претензии нужной указать одно из вышеуказанных требований.

В случае если исполнитель услуг отказывает у удовлетворения потребителя и не решается вопрос досудебном порядке. Потребитель вправе обратиться в Суд (согласно ст. 17 Закона о защите прав потребителей и ст. 11 ГК РФ защита нарушенных прав граждан осуществляется судом).

В соответствии ст. 7 Закона о защите прав потребителей, потребитель имеет право на то, чтобы оказанная бытовая услуга (работа) при обычных условиях использования была безопасна для жизни, здоровья потребителя и не причиняла вред имуществу потребителя.

В соответствии ст. 14 Закона о защите прав потребителей, вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие конструктивных, производственных, рецептурных или иных недостатков товара (работы, услуги), подлежит возмещению в полном объеме.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору об оказании услуг (выполнении работ) исполнитель несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации и договором. (п. 21 Правила).

КОНТРОЛЬ

Контроль за соблюдением настоящих Правил осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (п. 22 Правила).

Информация подготовлена с использованием 

материалов СПС Гарант
Исп.: Безотеческая Л.А., юрисконсульт

Тел.: 8 (383-55) 33-426 

E- mail: ffbuzkarasuk@mail.ru
