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Уважаемые коллеги!

Сообщаю, что в августе текущего года министерством труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство) проводится региональный конкурс «Лучший специалист по охране труда» (далее – конкурс). Приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 19.06.2024 № 1332-НПА «О региональном конкурсе «Лучший специалист по охране труда» (далее – Приказ) прилагается.
Конкурс проводится в целях повышения статуса специалиста по охране труда, привлечения общественного внимания к вопросам охраны труда на уровне организаций. 
К участию в конкурсе приглашаются специалисты по охране труда, руководители служб охраны труда организаций, а также работники иных профессий, профессиональная деятельность которых напрямую связана с реализацией процессов (процедур) по охране труда и работающие на постоянной основе не менее года на момент подачи заявки на участие в конкурсе в организациях независимо от их организационно-правовых форм, форм собственности и видов экономической деятельности, осуществляющих свою деятельность на территории Новосибирской области. Количество участников от одной организации не ограничено.
К участию в конкурсе не допускаются лица в случае, если:
1) на момент подачи заявки на участие в конкурсе они в соответствии со статьей 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях считаются подвергнутыми административному наказанию за нарушение требований в области охраны труда; 
2) в течение года, предшествовавшего дню подачи заявки на участие в конкурсе, в организации, указанной в данной заявке, произошли несчастные случаи со смертельным исходом (в том числе групповые), групповые несчастные случаи, в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, квалифицированные по результатам расследования как несчастные случаи, связанные с производством.
Конкурс проводится по номинациям:
1) лучший специалист по охране труда организаций производственной сферы с численностью работников до 100 человек;
2) лучший специалист по охране труда организаций производственной сферы с численностью работников более 100 человек;
3) лучший специалист по охране труда организаций непроизводственной сферы с численностью работников до 100 человек;
4) лучший специалист по охране труда организаций непроизводственной сферы с численностью работников более 100 человек.
Победители конкурса, занявшие 1, 2 и 3 места в каждой номинации, награждаются дипломами министерства и ценными подарками.
Прошу организовать участие в проводимом конкурсе организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района (городского округа) Новосибирской области, в том числе подведомственных муниципальных учреждений и муниципальных предприятий. Участникам необходимо будет заполнить заявку на участие в конкурсе, согласие на обработку персональных данных и сведения об участнике (далее – заявка, согласие и сведения соответственно), формы которых размещены на официальном сайте министерства (https://mtsr.nso.ru/page/6582). При заполнении сведений необходимо руководствоваться указаниями по заполнению, представленными в приложении № 4 к Положению о региональном конкурсе «Лучший специалист по охране труда», утвержденному Приказом.
Заявка, согласие, сведения и заверенные копии документов, подтверждающих сведения, представляются участником в министерство на бумажном носителе лично или направляются заказным почтовым отправлением либо в виде электронного документа посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Участие в конкурсе добровольное и осуществляется на безвозмездной основе. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 августа 2024 года.



