Добрый день, коллеги!

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новосибирской области (ОСФР по Новосибирской области) в рамках финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению  производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее - финансовое обеспечение) информирует о следующем.
 
В соответствие с пунктом 14 Правил финансового обеспечения, утвержденных приказом Минтруда России от 14.07.2021 № 467н
(далее - Правила), страхователь имеет право в срок до 20 ноября 2024 года обратиться в ОСФР по Новосибирской области с заявлением о внесении изменений в план финансового обеспечения сверх суммы финансового обеспечения, согласованной ОСФР по Новосибирской области, в случае включения в план финансового обеспечения предупредительных мер на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.
 
Учитывая изложенное, просим довести указанную информацию до подведомственных и других организаций с целью предоставления страхователям возможности в процессе реализации мероприятий по охране труда воспользоваться правом на санаторно-курортное лечение работников, достигших предпенсионного возраста.
 
Контактное лицо ОСФР по Новосибирской области - Шворень Маргарита Владимировна, начальник управления организации страхования профессиональных рисков, телефон (383) 243-77-47.
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