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Пограничной службой ФСБ России, в ноябре 2024 года проводится информационно-пропагандистская акция «Беречь Отчизну – долг и честь!», на территориях Новосибирской, Тюменской и Курганской областей.
Основными целями акции являются пропаганда примеров мужества и героизма сотрудников пограничных органов, повышение престижа службы в пограничных органах и укрепление дружеских связей с органами исполнительной власти, местного самоуправления и местным населением регионов.
В рамках проведения акции, в преддверии 100-летия со дня образования Пограничного управления ФСБ России по Новосибирской области, в городах: Новосибирск, Бердск, Искитим, Карасук, Купино, селе Баган, запланирован комплекс торжественных мероприятий. Для жителей населенных пунктов, сотрудников и ветеранов Пограничной службы будут организованны торжественные митинги, выставки Книжно-журнального издательства «Граница», демонстрация вооружения и техники, музейных экспонатов Управления и Центрального пограничного музея ФСБ России, проведены концерты творческих коллективов Центрального пограничного ансамбля ФСБ России.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России
по Новосибирской области


Планируемые мероприятия

26 ноября
г. Новосибирск:
- торжественный митинг, возложение цветов к Монументу пограничников всех поколений, «Сквер пограничников» (ул. Дуси Ковальчук), 09.30 – 10.00;
- встреча с представителями органов исполнительной власти (губернатором Новосибирской области Андреем Васильевичем Травниковым), членами Правительства области (Красный проспект 18), 
10.30 – 11.30;
- проведение торжественного концерта с выступлением творческого коллектива ЦПА для сотрудников, ветеранов и членов их семей Пограничного управления, УФСБ России по Новосибирской области, Института ФСБ России (г. Новосибирск), сотрудников 2 авиационного центра ФСБ России, ветеранов пограничной службы, членов военно-патриотических клубов города и отрядов ЮДП, демонстрация вооружения и снаряжения времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., с участием ВПК «Дельфин», (Государственный концертный зал имени А.М. Каца, Красный проспект 18/1, вход по пригласительным билетам), 13.00 – 15.00.
г. Купино:
- проведение торжественного концерта с выступлением творческого коллектива ЦПА для сотрудников, ветеранов и членов их семей Пограничного управления, местного населения, показ фильма, демонстрация образцов вооружения, технических средств охраны границы, военной формы одежды (Районный Дворец культуры им. Кирова, ул. Советов 89), 18.00 – 19.30.
27 ноября
г. Искитим:
- встреча с представителями органов исполнительной власти 
(главой города), администрация г. Искитим, 10.30 – 11.30;
- торжественный митинг, возложение цветов к памятнику Ивана Васильевича Коротеева, пограничника, Героя Советского Союза в Горсаду им. И.В. Коротеева, совместно с ветеранской организацией Пограничного управления и РООВП имени Героя России Д.А. Разумовского, ветеранскими организациями города, членов военно-патриотических клубов города 
и отрядов ЮДП, 11.30 – 12.00;
- военно-патриотическая работа в Средней школе № 2, культурные мероприятия для сотрудников Управления, ветеранов пограничной службы и гостей школы, участников акции, членов военно-патриотических клубов города и отрядов ЮДП, показательная программа воспитанников школы, посещение именной выставки, посвященной памяти Героя Советского Союза Ивана Васильевича Коротеева, школьных выставок, музея школы, (ул. Кирова д.35) 14.00 – 16.00;
- проведение торжественного концерта для сотрудников, ветеранов, местного населения во Дворце культуры «Россия» демонстрация фильма, выставка вооружения, технических средств охраны границы, военной формы, выступление творческого коллектива ЦПА (Юбилейный проспект 15),
18.30 – 20.00.
с. Баган:
- торжественный митинг, возложение цветов в Парке Победы, совместно с ветеранской организацией Пограничного управления и РООВП имени Героя России Д.А. Разумовского, ветеранскими организациями района, членами военно-патриотических клубов и отрядов ЮДП, 13.00 – 13.30;
- проведение торжественного концерта для сотрудников Управления, ветеранов и членов их семей, местного населения, показ фильма, демонстрация вооружения, технических средств охраны границы, военной формы, выступление творческих коллективов ЦПА (Культурно-досуговый центр, ул. Ленина 51) 18.30. – 20.00.


28 ноября
г. Бердск:
- встреча с представителями органов исполнительной власти 
(главой города), администрации г. Бердска, (Администрация города)
10.00 – 11.00;
- торжественный митинг, возложение цветов в Парке Победы, совместно с ветеранскими организациями города, членами военно-патриотических клубов и отрядов ЮДП, 11.30 – 12.00;
- военно-патриотическая работа в Православной гимназии во имя Преподобного Серафима Саровского, запланировано проведение культурных мероприятий для сотрудников Управления, ветеранов пограничной службы и гостей Гимназии, участников акции, показательная программа с выступлением учащихся гимназии, возложение цветов к памятнику Преподобного Серафима Саровского, импровизированные выставки библиотечного фонда (старейших библейских изданий, икон, картин), посещение действующего при гимназии церковного образования (храма), православный молебен «Святому Георгию Победоносному» – покровителю военнослужащих, экскурсия в музее «Землянка» (ул. Чайковского 16),
14.00 – 16.00;
- военно-патриотическая работа в Средней школе № 11, проведение заседания «Патриотического совета школы», совместно с представителями родительского комитета и ветеранами-пограничниками в актовом зале (ул. Микрорайон 12), 16.15 – 16.45;
- проведение торжественного концерта для сотрудников, ветеранов, местного населения во Дворце культуры «Родина», показ фильма, демонстрация вооружения, технических средств охраны границы, военной формы, выступление творческого коллектива ЦПА (ул. Микрорайон 48 Б), 17.00 – 18.30.


г. Карасук:
- торжественный митинг, возложение цветов к Мемориалу Воинской Славы, совместно с представителями органов исполнительной власти 
(главой города), администрацией города, ветеранскими организациями, членами военно-патриотических клубов и отрядов ЮДП, 10.00 – 10.30;
- военно-патриотическая работа в Гимназии № 1 им. Героя Советского Союза В.Н. Тимонова, культурные мероприятия для сотрудников Управления, членов их семей, ветеранов пограничной службы и гостей школы, участников акции, мероприятием предусмотрено: показательная программа воспитанников школы, посещение школьных выставок, экскурсия в музее школы (ул. Луначарского 44), 11.00 – 12.30;
- проведение торжественного концерта для сотрудников Управления, ветеранов и членов их семей, местного населения в концертном зале Доме культуры железнодорожников, показ фильма, демонстрация вооружения, технических средств охраны границы, военной формы, выступление творческого коллектива ЦПА (ул. Тургенева 1), 17.00 – 18.30.
29 ноября
г. Новосибирск:
- открытие выставки в Новосибирском метрополитене с участием представителей органов исполнительной власти, администрации города, руководства Управления (станция метро «Площадь Гарина-Михайловского», вход № 2) 10.00 – 10.30;
- благотворительный концерт для ветеранов, военно-патриотических клубов, а также для жителей и гостей города Новосибирска., демонстрации вооружения и снаряжения времен Великой Отечественной войны
1941-1945 гг., с участием ВПК «Дельфин» (Концертный зал «Сибирь», ул. Селезнева 46, вход по пригласительным билетам) 16.00 – 17.30.
Дополнительно с 25 по 29 ноября в рамках проведения, будут проведены экскурсии в музее Пограничного управления, для сотрудников Управления и членов их семей, школьников Новосибирска, гостей города и участников акции, а также будет проходить приём ветеранов-пограничников Новосибирской области Советом ветеранов Пограничного управления (Чаплыгина 75).
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