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Министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области информирует Вас, что 9 декабря 2024 года с 10:00 до 18:00 в Центре «Мой бизнес» (г. Новосибирск, ул. Сибревкома, 9) будет проводится  практикоориентированное обучение для местных товаропроизводителей – «Бренды Новосибирской области: стратегия продвижения 2025».
Организатор мероприятия – центр «Мой бизнес» при поддержке министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.
Цель программы: дать локальным товаропроизводителям понимание тенденций развития рынка FMCG, улучшить их управленческие и маркетинговые навыки, а также помочь в разработке эффективной стратегии развития бизнеса для повышения его конкурентоспособности и устойчивости.
В рамках образовательной программы участники розничного рынка смогут узнать портрет покупателя FMCG рынка Новосибирска, ключевые паттерны покупательского поведения в различных товарных категориях, а также отличается ли покупательское поведение в каналах торговли, в том числе офлайн и онлайн-ритейле.
Экспертами выступят представители розничных торговых сетей (X5, Магнит, Лента, Ашан, Калина-малина, Жизнь Март  и другие), крупнейшие производители Сибири, небольшие крафтовые производства, представители маркетплейсов и цифровых платформ.
Обучение для региональных производителей бесплатное.
Контактное лицо – Анна Прибылова, +79139396340
Регистрация на обучающую программу «Бренды Новосибирской области: стратегия продвижения 2025» и ее программа доступна по ссылке https://mbnso.ru/projects/obuchayushchie-programmy/vov_praktikoorientirovannaya-obuchayushchaya-programma-dlya-mestnykh-tovaroproizvoditeley-brendy-novosib/.







































