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Данная информация больше совет, рекомендация, которая поможет сохранить ваши сбережения. 

Если вы имеете в собственности ранее учтенные объекты недвижимости, например, земельные участки, которые не зарегистрированы, не внесены в Единый государственный реестр недвижимости - мы рекомендуем внести сведения о такой недвижимости в ЕГРН до 01.03.2025. 

Поскольку с 01.03.2025 в силу вступает Федеральный закон от 26.12.2024 № 487-ФЗ, который усложняет такую процедуру. 

О том какие объекты относятся к ранее учтенным читайте в нашей статье: «Как определить, что Ваша недвижимость относится к ранее учтенным объектам недвижимости?» (https://rkc56.ru/news/4791 ). 

Итак, если сейчас для внесения данных в ЕГРН достаточно документа, подтверждающего права на объект (старое свидетельство, государственный акт, выписка из похозяйственной книги и так далее), то с вступлением в силу нового закона необходимо будет предоставлять еще и межевой или технический планы. Как всем известно их готовят кадастровые инженеры за определенную плату.  

Законом установлено: "Внесение в ЕГРН сведений о ранее учтенных здании, сооружении, объекте незавершенного строительства, помещении, машино-месте в соответствии с заявлением о внесении сведений о ранее учтенном объекте недвижимости осуществляется на основании правоустанавливающего документа на такой объект недвижимости, а также технического плана.

Часть 8 статьи 69 Федерального закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ дополняется пунктами 8 и 9 следующего содержания:
"8) вместе с заявлением о внесении сведений о ранее учтенном объекте недвижимости, представленном в отношении земельного участка не представлен межевой план;
9) вместе с заявлением о внесении сведений о ранее учтенном объекте недвижимости, представленном в отношении здания, сооружения, объекта незавершенного строительства, помещения, машино-места не представлен технический план».

Исключением являются заявления уполномоченного органа, представленного в результате выполнения мероприятий по обеспечению внесения ЕГРН сведений о выявленных правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости в соответствии со статьей 69.1 № 218-ФЗ, а также внесение таких сведений в рамках комплексных кадастровых работ.

Надеемся информация будет полезной для вас. А если возникнут вопросы – задавайте их на нашем сайте rkc56.ru.
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