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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 14.04.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

[bookmark: _GoBack]Отделение СФР по Новосибирской области проактивно оформило материнский капитал  для 76 тысяч семей региона

С апреля 2020 года Отделение Социального фонда России по Новосибирской области оформляет на новорожденных детей сертификаты на материнский капитал в проактивном режиме, то есть беззаявительно. За пять лет специалисты регионального Отделения СФР проактивно оформили для семей региона 76 290 сертификатов, из них  3 тысячи - с начала 2025 года. 

«Родителям малышей обращаться в фонд с заявлением не нужно. Достаточно заранее зарегистрироваться на портале госуслуг и оформить в ЗАГСе свидетельство о рождении ребенка. Специалисты Отделения СФР оформляют сертификат  на основании сведений, поступивших к нам из органов ЗАГС.  Сертификат в электронном виде поступает в личный кабинет родителя. Цель проактивного предоставления данной услуги – сделать процесс получения материнского капитала максимально простыми и удобными для граждан», - подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

Программа материнского капитала действует с 1 января 2007 года. Изначально финансовую помощь государства могли получить только родители двух детей, но с 2020 года выдачу сертификата распространили и на первенцев. После получения сертификата семья может расходовать средства капитала на предусмотренные законодательством цели. 

Есть направления, по которым средства материнского капитала семья может использовать сразу после рождения ребенка. В их числе погашение ипотечного кредита,  оплата яслей или детского сада, а также услуг няни, оплата при необходимости товаров и услуг для адаптации и реабилитации ребенка с инвалидностью, оформление ежемесячных выплат из маткапитала до исполнения ребенку трех лет при условии, что доход семьи не превышает двух региональных прожиточных минимумов. 

По остальным направлениям средства капитала семья может направить, когда ребенку исполнится 3 года. Речь идет о прямой покупке жилья, его строительстве без привлечения кредитных средств, получении ребенком школьного и высшего образования, формировании накопительной пенсии мамы или папы, если владельцем капитала является отец ребенка. 
Использовать материнский капитал семья может в удобное для себя время, при этом распоряжаться она будет той суммой, которую будет составлять капитал на момент распоряжения с учетом индексации. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast
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