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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 24.04.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области  беззаявительно продлило ежегодные выплаты свыше 1 тыс. чернобыльцев

Отделения СФР по Новосибирской области в беззаявительном порядке продлило выплаты 1 005 жителям региона, пострадавшим в катастрофе на Чернобылькой АЭС. Гражданам не пришлось представлять дополнительные подтверждающие документы – специалисты регионального Отделения СФР осуществили продление проактивно на основе сведений, имеющихся в фонде, а также полученных в рамках межведомтсвенного взаимодействия. 

«Каждый чернобылец имеет право на определенные меры социальной поддержки. В их число входят и ежегодные компенсации, которые предоставляются чернобыльцам и их семьям. Это компенсация за вред, нанесенный здоровью, компенсация на оздоровление и компенсация семье по потере кормильца. Автоматический формат продления данных выплат делает получение мер социальной поддержки проще и удобнее для граждан», - отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 
 
Помимо внедрения проактивного продления выплат также сокращены сроки их назначения. Оформить выплаты можно как в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области, так и в МФЦ. По некоторым мерам на портале госуслуг запущены электронные сервисы для подачи заявления и документов. 

Наряду с ежегодными компенсационными выплатами Отделение СФР по Новосибирской области обеспечивает гражданам, пострадавшим в чернобыльской катастрофе, выплату пенсий, в том числе пенсий по инвалидности, и ежемесячных денежных выплат (ЕДВ). Установление ЕДВ дает право льготнику на набор социальных услуг, включающий бесплатные лекарства по назначению врача, путевку на санаторное лечение и проезд на пригородном жд транспорте, а также к месту лечения и обратно.   

Некоторым из чернобыльцев выплачивается две ЕДВ, например, при установлении инвалидности. Также представители данной категории могут быть получателями и двух пенсий. Такое право, например, предусмотрено для инвалидов вследствие военной травмы из числа чернобыльцев - военнослужащих. Им может быть установлена государственная пенсия по инвалидности и страховая пенсия по старости. 
Региональное Отделение СФР также обеспечивает чернобыльцам ежемесячные компенсации на продукты, школьное питание детей, на проживание в зонах радиоактивного загрязнения и другие. В число мер поддержки входят и единовременные компенсационные выплаты, в том числе за вред, нанесенный здоровью, и по потере кормильца. Полный перечень мер поддержки для граждан, подвергшихся воздействию радиации, можно найти на сайте СФР https://sfr.gov.ru/grazhdanam/social_support/mery_podderzhki/radiation/ 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast
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