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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 23.05.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С начала года Отделение СФР по Новосибирской области выплатило пособие по временной нетрудоспособности свыше 225 тысячам жителей региона

С начала 2025 года свыше 225 тысяч работающих новосибирцев получили пособия по временной нетрудоспособности. Отделение СФР по Новосибирской области оплатило им более 385  тысяч электронных листков нетрудоспособности на общую сумму свыше 5,5 миллиардов рублей. Все выплаты были оформлены в беззаявительном порядке. 

Размер пособия по временной нетрудоспособности для каждого получателя рассчитывается индивидуально: учитывается средний заработок гражданина за 2 предыдущих года. Так размер больничного, открытого в 2025 году, рассчитывается из среднего заработка за 2023 и 2024 гг. Также на размер больничного влияет страховой стаж:
при стаже больше 8 лет пособие составляет 100 % среднего заработка;
при стаже от 5 до 8 лет — 80%
при стаже меньше 5 лет — 60%.

Если страховой стаж работника меньше 6 месяцев или заработок меньше МРОТ, средний заработок посчитают с учетом МРОТ (по году, когда наступил страховой случай). Размер МРОТ в 2025 году — 22 440 руб.

 Максимальная сумма выплаты за день в текущем году составляет 5 673 рубля 97 копеек. Соответственно, максимальный размер пособия в месяц при стаже от 8 лет в 2025 году - 172 488 рублей 69 копеек. Весь путь больничного листа от открытия до выплаты пособия новосибирцы могут отследить в личном кабинете на портале госуслуг.

Индивидуальные предприниматели также могут получать пособие по временной нетрудоспособности, при условии, что они добровольно уплачивают в Отделение СФР по Новосибирской области страховые взносы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 

Чтобы получать пособие в 2026 году индивидуальному предпринимателю необходимо до конца года подать заявление о вступлении в правоотношения по обязательному социальному страхованию и уплатить страховые взносы до 31 декабря 2025 года. Размер страховых взносов определяется исходя из стоимости страхового года, МРОТ с учетом районного коэффициента и тарифа страховых взносов. В 2025 году стоимость страхового года составляет 9 370,94 руб. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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