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Отделение СФР по Новосибирской области: как оформить пособие беременным женам призывников

Единовременная выплата будущей маме предоставляется, если муж проходит срочную службу в армии или учится на первом курсе военного училища либо военной кафедре вуза. Назначается пособие женщинам со сроком беременности не менее 180 дней. Размер пособия в Новосибирской области с учетом районного коэффициента сегодня составляет 51 тыс. 198 рублей. 

Средства можно оформить дистанционно через портал госуслуг или очно, посетив клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области либо многофункциональный центр. 

Обратиться за пособием следует течение 6 месяцев со дня окончания срочной службы супруга. Для оформления понадобится справка из воинской части или военного комиссариата о прохождении военной службы по призыву с указанием ее срока. Справка представляется гражданами самостоятельно. Заявление в фонде рассматривается в течение 10 рабочих дней, и в течение 5 рабочих дней средства перечисляются в случае одобрения. 

После рождения малыша региональное Отделение СФР также начнет предоставлять жене военнослужащего ежемесячное пособие, размер которого в нашем регионе составляет 21,9 тыс. рублей. Выплата устанавливается без комплексной оценки нуждаемости семьи. Пособие выплачивается с рождения ребенка до исполнения ему трех лет. Заявления можно подать дистанционно на портале госуслуг либо лично в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области. Способ доставки пособия указывается в заявлении. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast
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